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. בה י ש 'י ה את פיתח ^ב'י .גין"ט^^כי . ,..,?,?,,*,,!",, ל, * י. י/*

שד"נוחלט פי על אף ­ הוועדה חגר* לידיעת
ה5גע$2י לא שעדיין הטיס בחוק הסעיפים לשני בקשר הצבעה תתקיים הבוקר נ'יי

ס'יעת בקשת לפי זו? לעבין נוספים שבועיים של ארכה לתת ?0נמתי * אותמ9
האחרון התאריך , כן אם . ג3ושא לדון יכולה היתה לא טכנ"ים שמטעמים , המערך

לי יווךיעו אם אלא , בדצמבר 9 , דיי יום הוא הללו מסעיפים שני להצבעת
הוועדה לחבר5 במיוחד נך על אודיע ואז , לפני­כן עוד להצבעה מוכנים שהם

. זו בהצבעה להשתתף שאוכלו כדי

(2 שונות)(מ0י (הוראות הדללר הגנת חוק ב)

המשלחות ענין עם גמרבו לא שעדיין פתברר .ב.; 1^. ,_ג11^מ .ב­­1._ש_. !­1­^%
מגוף בפנינו להופיע נמרצת בקשה וקיבלנו

9. ב'"00 , הקרוב בי4 ביום יופיעו הם . ההסתדרות חברי בתים געלי : ?3קרא 3
שנסיים מקווה אני בזה . להם שתוקצב השעה מחצית במשך דברם 1'*שאו בבוקר

. המשלחות ע3י'ן את,

של הרעיון ישנו (ג) קטן שבסעיף שםח *יבי ££^£1£22£2£.י
זה דבר היה לא ידיעתי מיטב לפ'י . התקרה

בכיוון כבר הלך השיכון ושר , החוק הצעת של הראשונה נתננ^ת ^תוחו'­ילוינ
. מברך אני כך ועל , המקסימום רעיון את שהכניס זה במובן שהוצגו וז, ש1 ר'­­י ך ה

(ג) קטן בסעיף שהנוסח 5ב1ר אני אולם
ובהתייעצות בתקנות , השיכון שר שיקבע המקסימום על *: בו ב ו 3ויו . ט'8פק ^'>י>י,(וי

ש3^ת ו­רבד; נך לנל ?גע נ ו* 8 וו ת ?וו הד עליו וזלוקות זה ע3ין . !תטקופפ*0* שר ?$מ
יוגאישור ­ הכנסתי* "'באישור לא אם ­ 186ו$­להוסיף ?^©*'ו.'ז>­112מ ש^יז*

, * ומשפט ק הווי ,, קז­ ח11 ה וועדת

לא שהתוספת היה המלאכה בעלי של מרעיון
תוך אלא ב(ב) ככתוב שנים ארבע תוך לא תבוצע שההעלאה אלא 60^ על תעלה
על כאן דובר . לשנה מ­^ס1 יותר תהיה לא שההעלאה מחשבה מתורך , שנים שש

ויכוח ,והתנהל מדין לבית הכל להשאיר צריך בו , הסכם שאין מקרה ועל גםנם
שאי­אפשר ודאי לזה . לנל מעל קובע הוא !£סנם יש שאם ברור . ו1ו בנקודה
לי נראה לא הסכם שאין במקרה אולם . ב­(א) ביטוי לידי בא וווה להתנגד

זו שבדרך חושב אני , הדין לבית ן גתו שהכל כזאת כללית הוראה רק שתהיז­
לשכירות דין בבתי ן נסיו לי היה . הדין בתי וחסימת סוף ללא התדיינות ז? י ת."?

, קיימת שהיתה כפ'י , 19 גם לי ובדם.!? 18 , 17 סעיפים במסגרת 93 ליטר ועלי
אלה להתדיינויות הגגול אבל , המשפט בבית מעטות לא התדיינויות אמנם מיו

. מסויים מחסום שם נל קודם וזה , ומינימום מקסימום של המסגרת הייתה
לא ­ תקדימים בגדר היו קביעותיהם שקבעו מה הדין בתי נשקבעו , זאת גלד טל

הדין שבית , למשל , נודע היה אם . מעשיים תקדימים אלא משפטיים תקדימים
תקדים משמש חיה זה , מסויים באזור פלוני עסק או משרד לנבי שקנע מה קבע

. הדין בתי מעל הלחץ את ומוריד הסדר לידי ולבוא להתפשר לצדדים ממריץ

ב(א) שנשאיר לכך נוטה אני אלה כל מתוך.
אני . טםויימת מסגרת תוך אבל , הדין בית יקבע הסכם באין כי ז"נלל את

יכולה אולם , הקיים בחוק מהגישה רתוקה כך כל כלא המסגרת את לי מתאר
לי נראה תקנות של האפשרות את משאיר ש(ג) מכיוון , רוויזיה נאן להיות
להיות צריכה שנה כל לא , כמובן . שבים מספר מדי רוויזיה להיות שיכולה

. מסוייםת יציבות כאן שדרושה בעוד היציבות את יהרוס הדבר ני , רוויזיה
ב­1970 עכשיו חיים ואנו ב­1966 , ב­1962 רוויזיה שהיתה ראינו למעשה

בעלי וגם הסוחרים גם שבעיני לומר על*­ . רוויזיה על מדברים ושוב
בעלי , 50$ על דיברו הסוחרים . מאוד הגיוניים היו לפנינו שהופיעו הטלאנה
לא ל03די שהם הדבר פירוש . שנה לכל 10$ כלומר , שנים לשש 60$ על המלאכה

. הורסת העלאה לא אבל , מםויימת בהעלאה מהצורך התעלמו
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"ר הדי­ הגנו; חרק של העניין שנל חושב אנ* א^"_11£ב:
ם י­ י לס להשתדל צריכים ואנו­ אנכרוניזם הוא

הכלכלים הערביים כל את המשבשת צדדית. דרך מין זאת כיום . אט אט אויתו
סוציאלית9 מבחינה חשוב זה ענין היה לא אילו להם. רגילים שא13ו כפל

ב1גע שהעניין כיוון אבל , הדייר הגבת חוק של מהיר ל3טר בהבאה .^­0ך ה היייתיי
. מלולים בצעדים וללכת זהירים להיות אבו חייבים מס1ייםת סוציאלית לשננו;

מתייח*ים אם . העסקים בתחום הדבר כן לא
­ פלורנמין או שפירא ברח" , למשל , אלא ראשיים ברחובות לא לגויות
. מקום לוו אין אלה באזורים כלכלי דירה ששכר לי נדמה הרי , גתל­­אג'­יג

בעל איזה שיושב יש ודיז'­בגוף אלבבי כגון ראשיים ברחובות דווקא אדלם
האינטרס לרעת זה כל קודם החבות­ בעד דבר משלם שאינו קטנה סדקית ח3ות

דבר היה לא הקטבים הסוהרים כי , הסוחרים לרעת וגם הכללי ? ?צ*גוו 1
זה מסוג: סוהר . מעט ושיפצו מעט שילמו הם , העסק את לפתח אותם ש'י7דבן

. אנו מגינים מי על יודע אימ , כן ואם , נהנה איבו הציבור וגם ה ג6?,? *'י^
שאינה , קטנה סדקית חנות אילו ה 'י תה ף ו בג י ז שגדי אגו רוצים ע דני מ ללי ב ב

שאם בטוח אבי ? עלוב מראה לרחוב ה ו ושמשו הבית לבעל ת רו שני דמי משלמת,
יקבלו שאנשים הפינוי דמי כי , שלהם את האנשים יקבלו ההגנה את ל ט "; 2

50^ של העלאה יקבעו לא גם הלין בתי המפגרים באזורים . לפרנסתם יספיקו
באזורים . שוב מתמלאים הם תמיד לא אלה מקומות מתרוקנים אם כלום . 60$ ? א

לצמצם ומציע האורגינלית בהצעה תומך אני לכן . מוצדק הענין אין בהירים
הפרה שיש יראה מקםימום^אם לקבוע רשאי השיכון שר כי בלכתוב (­נ) *5ה.

. זאת לעשות חייב שיהיה ולא , מסויים נמק^ייט

. חייב פירושו החוק בלשון "רשאי" 1נ^1^^בב^11.י

ימים י מסו שבמקרים היא כוונתי מקום מכל ­.1! ,1נ^".­12.'
. מקסימום לקבוע השיכון שר יוכל

לקבוע : לכתוב רצוי שיטתך שלפי ייתכן .~ננא1ב..; 15__. ?1.ב"1י..■̂■■*.ש. 1
. ם י י ו מס גיאוגרפי לאזור מקסימום

. התכוונתי י' לז .^­^111בי ^.

בית, צריך מדוע מבין י ב אי כל ראשית :^^11­12#.£^יי
את שבפרט בלי ים ג הבתר בכל להתחשב הדין

לא הרי ? אותם יידע הוא ,מדוע הנתונים מה יודעים איננו אם . ים נ ת? ד*2.
נתונים אילו יודעים אנו אלא מראש אותם לשער שאי­אפשר בדברים מדובר

שיששנ'י נניח . שישפיעו אסור נתונים ואילו השכירות דמי על להשפיע ■"ולים ■­'
אחת וזבות ובעל , תנאים באותם לשם נכנסו ,אשר בית באותו יות ?נ;* 1 וועליי

אינו האחר העסק בעל ,ואילו משקיע שהוא והעבודה כשרונותיו 2לל 21 ס^ל'יוו
מוצלח שימוש עשה הוא כי ם 3 ק ישלב! שהראשון והדעת על , מתקבל זה אין . י31 ל $ ל£
מאותו דוותיט להוציא מסוגל ולא מוכשר לא , עצלן שהוא השבי ואילו , ^חגלת

. ברווח דבר של בסופו ייצא ע1מ1ו מקלם

. דברים להגדיר קשה כסה עד מוכיח רק זה X111^2^1^12221י
"ש'יטוש/ במלה הננ­ובה תה 'י ה לזה לא

היא רווה ועדת שכוונת הרושם לי יש 1^_*1ב1נ11בג
יהיה ולא לרווחים שותף יהיה הבית שבעל

בכל . קטע מאותו­ התרשמותי תה י ה זאת"וזו שקראתי ז31ר אני . להפסדים שותף
. החוק של הנתונים בתוך "שימושי המלה להכנסת מתנגד אגי אופן

. מבין לא בכלל אני (ב) קטן סעיף את
דמי 45ת להעלות הטוב מרצונם הצדדים שני החליטו מטויימת שבדירה נניח

או ט*ד תתבצע זו שהעלאת לכך סוכנים שהם וקבעו לחודש ל"י ב~10 השכירות
צריך שזה ולג­טר קבעו שהם בדבר להתערב אבו צריכים מדוע . ש2ה חצי תוך

אוסרת היא כי , בסדר ההוראה דין בפסק מדובר כאשר ? שנים ארבע תוך להיות
? הסכם לגבי זאת לקבוע למה אבל , שנים לארבע ההעלאה את יחלק שהוא לשופט
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: ארידור . י
ששר לכך להתנגד כדי ן י יי מצו מבוא זה

'­ים ע מצי­1 בה הרמה זאת אם . בתקנות כאלה דברים להתקין מוסמך יהיה השיכון
על­יד'­י שיותקנו תקנות על שבסמוך סיבה שום אין , לוועדה אלה הצעות

;יך םב אני . המשפטים שר עם 'יתייעץ ­ הכבוד כל עם ­ אם ואף השיכון שר
כך על כאן מדברים אנו . הכנסת אישור את יעבור שהענין היה שרצוו'­י

שבים ארבע כעבור מחדש יידון הנושא , כלומר , שבים לארבע תחולק שההעלאה
ולא המשפטיים שר עם זה בנושא השיכון שר יתייעץ לא שבלם אריע ובמשך
שהכנסת ומדוע חדשה כנסת יש שנים ארבע לאחר . השכירות דמיי את ייעלה

אג£? דרך אותן שמתקינים אשקלון מירוץ תקנות אלה כלום ? בזה תטפל לא
סתק'­ין מזל גםי לבדוק אפשרות שתהיה כדי לכנסת זה את להעביר 'יש 5 לל­עתי
, החוקה ועדת באישור לפחות יהיה שזה צריך חילופי ובאופן , השיכון שר

. ט שפ מ וו חוק

סוגי לכל מקסימום להיות צריך מדוע
בית והלא בעדו מפתח ,דטי ק­'ילקו לא שמעולם עסק כ*0, שיש 3ניח ? הע*ק בת*
מה ן סב* איני .. מאוד ג10ך ד'י­ד­ה שכר ומשלם סבירים רווחים המרוויח עםק
את מבין איני גם . כזה עמק ב*ת לגג!*י מקסימום ^כך­שיהיה /$ 7,7*2.י* ובלל נ

ששילמו אלה לגב* גם המקסימום את לבטל יש כי שאמרה דווה ועדת של ן ו י הזגג
מקרה לבין מפתח דמי שולמו בו מקרה בין להבדיל מוכן אני . מפתח ןך­ן­­י
את לבטל : אחד לאבוםרד הלכה רווה ועדת למעשה . מפתח דמי מ11* ל שוו­ #לא

: אחר לאבמורד הממשלה והצעת , ספתח דמי ששילמו אלה לגבי גם ה*קמ^י*ום
את לבטל יש , לדעת* . מפתח דמי שילמו שלא אלה על גם המקסימום את ס'­"ל ז? ל

שהמלצתי בצורה ולהשאירו מפתח דמי שילמו שלא עסק בתי לגבי הםקם'­­'מוט
. מפתח דמי ששילמו עסק בתי לגב* '­'ה ל ע

היסודיות הערותי את רק הבאת* בזה
. ז­? ף ע'יי ס ­ל

: בית צריך בהם ­התנאים שב^ין טציע אני 1­3£נב22*
שוכן בו האזור גם יהיה להתחשב הדין

"והאזור ייווסף (א) קטן בסעיף בו* "והשימוש אחרי , כלומר , מעסק ג*ת
על ידובר לא (ג­) ן קט שנםעיף מציע אני כן כמו . בו* 2מצא העסק שב'­ית

תהיה לא שההעלאת בחוק ייקבע אלא השיכון שר שיקבע תקנות לפי ?עלא9 !
דיברו לפנינו שהופיעו , המותרים , העמק בעלי נציגי . םסו"ם ז אחווי מ ילח,ר
להגביל שצריך סבור אני , זה לקראת ללכת מוכנים הם אם . 60$ או 50$ על

שר שיקבע תקנות על­ידי אותה להגביל ,ולא ט­£0$ יותר ללא ההעלאה את
, ?£לאה ו5$ תבוצע בה , הזמן תקופת את גם להעלות מציע אני , שלישית . מקומון

. לפנינו שהופיעו הנציגים הציעו שגם ,כפי שבים לשש םאדגע

ל*טוור לבכם תשומת את להפנות ברצוני 1^ג_11ל%11
מעמודים (מצטט רווה ועדת בדו"ח זה בענין

. שהושמעו מההשגות לחלק לפחות תשובה כאן יש . (33­1 32 פיםקאות ,, 29­28
את להסוות שר י­אפ לפני­שא שדיברו הוועדה חברי לדעת אני מצטרף זאת 33ל

גדול בנק של מקרה המשפט בבית לנו שהיה זוכר אני . העסק בתי מוג'­1 כל
דומני . הבנק משרדי בעד פרוטות רבות שנים במשך שילם אשד , בתל­אביב

לקבוע היינו יכולים כן ועל , המוגבלים מהסוגים אינו בבק 29 סעיף שלפי
, עכשיו גם עומדת הבעיה אופן בכל . כלכליים שכירות דמי 'ייוותר אל פהות

כפ'י להחליט קל מדי יותר שזה נראה , לםנדלריה או למכולת בנק נשווה ואם
. עמק בתי של הסוגים לכל אחד דין שיהיה רווה ועדת שהחליטה

. בשימוש בהתחשב ­ : לברון ם י י ר . ר

אחר סוג הוא בנק . סוג על מדבר אבי : הלו* ,. ב
העמק מוג "לרבות כתוב אם . סנדלריה מאשר

תקנות היו עכשיו עד . הנכס לסוג ולא העסק לסוג הכוונה בו*/ והשימוש
ועדת גם . סיווג זה מה וברור עסקים סוגי לפי שכירות דמי מחלקות שהיו
. שובים סוגים בין להבדיל רצוי זה ש*ין ואמרה בנפרד סוג בכל ר\1ז רו1ז?

מקרה בכל יקבע הדין שבית טצייעים אבל , אחד דין על מפליצים ל8 13? 53#
ולא הנחיות יהיו לא , יוצפו הדין בתי בי טוב לא זה , לדעתי . דמקרמ
לדעת יהיה ואי­אפשר , מזלו ינסה דייר וכל בית בעל כל . יציבות, תהיה

יהיה דבר כל כי , בו והשימוש העסק סוג לגבי הדין בית יחליט מה
1 יהי!­ אם יודע איני . עסק בתי אלפים עשרות ש'יש שמענו . אינדיבידואלי
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בתי דלתות את בכלל ינעל זה ודבר יהיו אלפים 10 אבל , משפטים אלף 50
., ן לעורכי­"די פרנסה הרבה יתן ודא* זה . אלה שנ'ים ארבע במשך לפחות מדין
ד שא* ג אם להתדיינות סוף יהיה ולא , למיניהם צ'יבור נציגי ויעסיק שמאים
דעתו לתת צריך שהמחוקק מבור אני . כזאת אינדיבידואלית בצורה ן העני את
סוגים מדי תר ל*ו הדין את לפצל שאי­אפשר מבין אני . יסודיות אבחנות על

משרד* , בבק כמו עסקים סוג : סוגים לשני לפחות אותו לחלק אפשר אבל
מכל משוחררים להיות היכולים משרדים זבבלל ביטוח משרד9' , עורני­וץ

הייתי זה וסוג , המתא'ימה הפורמולה את נמצ*ו 81ם אי, סוג יהיה זו5 . הגבלה
יתחשב א" מסוג בעמקים כי בפירוש וכותב המקסימום של מההגבלה טשיזרר
ביי בסוג , השוק לפי השכירות בדמי או כלכליים שכירות בדמי הדין נית

הנחיה כבר יתן זה דבר , תקרה תחול זה סוג ועל הקטנים העסק בת'5' יוכללו
. ן הד'­י לנית,

הוראה נבר שיש הוזכר לא עכשיו עד
תחילת אחרי ודייר בית בעל בין "הוסכם : האומרת 28 בסעיף הקיים נהניק

, *17 בסעיף הנקובים הסוגים מן עסק בית של שכירות דמי על זה חוק של ^קפ­3
בסעיף הנקובים הסוגים *סן הסלים את מוחקים שלפנינו להצעה 16 ף 'י גמע ל
. הסכם אין אם רק מתעוררת והבעיה , בסדר הכל ההסכם כן^לענין אם . "17
את גם לכלול אם יורע איני . הסוגים לשב9 החלוקה את הצעתי זה למקדה

, הענין את יסבך שזה רק הוא הקושי . האזור את להכניס רצוי ל'^ או , ?זלד *­£
. זה ענין גם להשאיר צודק יותר זה ואולי אזורים היו הקיים החוק. פ'­י ל אולם

בין אבח3ה : הן זה בעגין הצעות9 , בקיצור
מפורשת הנחיה לגביו ושתהיה תקרה מכל חופשי שיהיה , עסקים של איי 31110

ושיהיה מקסימום יהיה שלגביו בי סוג ובין ; כלכליים שכורות .נדמי ■להתחשב
. ם ר'­י 1 ז א פ'­י ל ג ני ו ט ט

: שלפנינו ההצעות את לסכם ברצוני : ר ן­מאי ב . ש . י ין^י*!1
מלאכה בעלי התאחדות הצעת הממשלה הצעת

נדי ולרבות* במלה המתחילה המיפה את ב(א) למחוק בישראל זעירה .עש'­יה \ת
המצב את להשאיר הדייר הגנת ארגון הצעת ; הדין לבית מלאה דימקרציה לתת

בדבר הרין לבית ברורות הנחיות לקבוע ולחלופין שהוא כמות ני­קי'­יט
על­ידי אומצה ,שגם הצעה ; שכירות דמי בקביעת בחשבון שיובאו ?נת31ים 2

הצעה ; שנים* ארבע *תוך במקום ובשנים* "תוך ב(ב) לכתוב , בוועדה '­ים בר ח
חבר­הכנםת על­ידי לאחרונה שזודצעוז להפנמ,; בקשר ההדרגה ענין את לבטל

עופר חבר­הכנםת על"יד'י גם שהועלתה , בתים בעלי התאחדות הצעת ; ארידור
להוסיף­ , עליהם אעמוד שמיד בשינויים , הלוי חבר"הכנםת על­ידי וגם

בעד להשתלם צריכים אשר כלכליים שכירות "בדמי ­ להתחשב* אחרי ב(א)
כלכליים שכירות בדמי וראשונה בראש להתחשב צריך , לאמור מושכר* אותוו

. בו והשימוש העסק סוג לרבות , האחרים הנתונים את בחשבון להביא 3ך ואחר
את להפחית העשויים נתונים יש בהם במקומות כי אסר עופר ?5נסת חבר­!
דמי את להעלות יוכלו שלא למצב ממילא ירגיעו הכלכליים השכירות דמ'"י
הקיים 17 שבםעיף לתיאוריה לחזור הציע הלוי 1והבר­­הבנםת , משג'­ירווח.

ואיני ­ , כלכליים שבירות דמי לשלם היכולים א/ ממוג עמק בתי בין 6ילהבחין
הדיםקרציה את מד'ין ,ית לב כאן גם להשאיר רוצה הלוי הבד­הנגפת אם '^1ע

יהיו ואלה , ב" מסוג ?י6ק טנ/'י לבין ­ השכירות דמי את זאת בכל להפחית
יופנו בי מםו3 ע*ק בתי , א"' בסוג נכללים שאינם 7*#ז/ד*0 מעמק בתי נל

במסגרת ולקבוע מנתונים בכל להתחשב *לבל 3*תיהליך ושם (ג) קטן לסעיף
. השכירות דמי להיות צריכים מה אזור לאותו המק*'­'םום

; אותו למחוק הצעה יש (ג) קטן סעיף לנבי
המקסימום את לצמצם , הציע עופר חבר­"הכנםת גם ?נשה *! ו נצעתי ש*נ*­ , הנע8?

; להתעורר הבעיות עלולות בהם ממויימים אזורים או סוגים לגבי אולי
­­(ה) ו (ד) קטנים סעיפים ולהוספת (ג) לגבי בתים בעלי הת*חידות הצעת

. הוועדה) חברי יגתיקיט­של הינטגאו! ההצע?. את !ורא (ק

מעיף לגבי שנחליט מה שכל לומר ברצוני
שולמו אם הדין מה הבעיה ­=18 לסעיף הנוגעת לבעיה כפוף '­(ג) ו (ב) .1(א)ק ?

17 בסעיף עכשיו מחליטים שא13 מה שכל הנחה מתוך יוצאים א3ו . מפתה :למי
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תתענ­רר ה ד מס* באותה . מפתח דמי* שילמו שלא עסק בעל* אותם לגבי­ הוא
, אקוויוולנטית אחרת תמורה נתבו מפתח דמי לשלם שבמקום הבעיה 18 בסעיף

עם חך י זו בעיה בכל שנדון מציע אני . ושכלולים בשיפוצים השקעה כגון
. 18 לסעיף זאת ונשאיר מפתת רמי בעיית

על הדיון בראשית מלהבהיר פטור אנ'י .^_"1ב£1.' ח"ג1
י ?! ז ין 3 ע נ כי , זה ן י י/שב/נ ן מאמי "אני ה

. עופר חבר­­הבבםת שאמר הדברים לכל מלאה הצטרפות להצטרף י או. וויל '..­נ

"לרבות המלים את מוחק הייתי , ל~(א) אשר
מהתנאים חלק הם ב.ו והשימוש העסק סוג בעיני כי , בו* והשימוש העמק סוג

וזאת ­ שנאמר מציע אני , אגב . השכירות דמי גובה על להשפיע העלולים
כי , להשפיע* "העלולים במקום להשפיע* כדי בהם "שיש ­ בלבד לשונית. הערה

. שלילה של משמעות יש "­עלולים1* למלה

. להשפיע* עשויים ה * לכתוב אפשר ו,ב,: .אבךמ . *?,,. ש,

חושב שאני מפני לא הטח'יקה את 3צעת* "11^. 2^­11X2
משמעותם תהיה ­ בו והשימוש העסק סוג כי

אותם להביא צריך . בחשבון אותם להביא שצריך גורמים א*בם ~ תהיה; ר 16$ש
הם כי , בסעיף הדיבור את עליהם לייחד צורך רואה איני אבל , בחשבון

מאותו . השכירות, דמי גובה על להשפיע כדי בהם שיש נתונים מדג חלק ש רוו י פ ב
שכירות דפי גם . כלכליים שכירות דמי על מלדבר נמנע גם הייתי ~סעם

כי כללית הנהיה לפניו כשתהיה בחשבון יביא הדין שבית גורם הם יןלכל'­­'ים
. השבירות דמי גובה על להשפיע כדי בהם שיש הנתונים בכל להתתשב צרי­יך א ??וו

מסכים אני ­ הלוי הבר­"הנגםת של להצעתו
, ההוק ללשון אותה מתרגם הוא בה שהצורה חושב אני אבל , הכללית לגישתו1

עלולה ­­ מוג לכל שונות הנחיות וקביעת לסוגים חלוקה של הדרך !?יי­­י3!י
שהבנקים אי/ סוג : סוגים לשני העסק בתי את נחלק אם . המטרה את להחטיא

ו10ג , כלכליים שבירות דמי על במפורש נדבר ורשלגביו אותו מ&מב^ם
מסקנה מזה ש'יםיקו מגיה !ג* ג ­ כלכליים שכירות דמי 'על נדבר לא בו ב"

אוח.ם ל"בייא צריך לז2 כלכל'יים'כי שניירות, דג?* ילאיהוזנרוו *3 !ו3 ש3פ .י1דד, כי1ז
על להשפיע העשויים הנתונים אחד הם כלכליים שכירות דמי מיני . בחשבון

לנישה מסכים אני . א'י­פירוט של בדרך הולך והייתי השכירות דמי נובה
לפלגים חלוקה של אפשרות לפנינו שנראה הלוי חבר­הכנםת של דית הים­8
לכאן ­ (ב) קטן שבסעיף בכך זה לענין הפתרון את אולי רואה ?יית* ו1

לקבוע יובל השיכון שר כי ייאמר ­ עופר חבר­הכנםת בעקבות אבי הולך
לקיר הניתנת שההנחיה ישתמע מזה . עסק בתי של מסויימים לסוגים תקרה
אינו ובעצם העסק בתי לכל מקסימום לקבוע חייב אינו בי היא בשינון

בתי שיש סיטואציה לפניו ראה המחוקק אבל , מקסימום לקבוע בכלל חייב.
. מקסימום לקבוע צריך שלגביהם עסק

? עסק בתי לסוג או לאזור מתייחס אתה ._11ב221: _2

נמצא בו האזור . זה לענין מגיע א3ז 1נ*~22~­£221י
להשפיע העשויים הנתונים אחד הוא העמק

בקרית­שמונה או בדימונה עסק בית שבעל ברור . השכירות דם9 גובה על
מושג אבי . בתל­אביב עסק בית של הנתונים מ&ש­ר אחרים הם שלו הגת^נים

בהם שיש הנתונים אחד בפירוש הוא העסק בית נמצא בו ה^או­גרפי שהמקום
. הדיבור את עליו לייחד צורך ואין השכירות דמי גובה על להשפיע 3ךי
בהדרגה שנתקדם רוצה אבי . סוגים לגבי להיות צריכה הסמכות , לדעתי

אבל , ובזהירות, בהדרגה ­ עסק בתי על זה חוק מתחולת השתחררות לקראת
תהליך על מכבידים אנו לסוגים בחלוקה מרבים שאבו וככל , גלו זה שלקראת

פשוט מבנה היום בונים אם . במיוחד מוגן סוג איזה יה*ה שוב כי זמ8
הסכם לפי שהולכים או : אחד דין יהיה העסק בתי לכל ני ואמרים יחמיבו

הנתונים וכל ", ים נ הנתו בכל בהתחשב השכירות דמי את קנ­­בע הדין ת 'י שב או
וקובעים , העסק בית נמצא בו המקום וגם כלכליים שבידות 'ומי גם כוללים

הוא , תקרה דרושה םסויים שלסוג חושב הוא שאם , השיכון לשר כללית 'י11? ח 3 ז?
הדינים והאחדת הע3ין קישוט לקראת הולכים ?ו בדרך הרי ­ א1וו?.'ו5 *קנע
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, עמק בתי על הדייר מהגנת השתחררות לקראת הבא הצעד את לצעווד שיקל דבר
. בזהירות כי אם אליה להגיע צריכ'ים שאנו כמטרה זה את רואה 1א3י

ש*ס , ?ל;­"ז ! חבר­הכנםת את לשכ3ע רוצה !ב* *
פגזלגשת, 'ייוותר הרבה היא סוגים לשני החלוקה את עצמו בחווק לקבוע הצעתו ­­'3

השר­"­" ותפקיד הדיין בית ממנות לגבי אי­גהירות פחות הרבה ווטשא'ירוו­ וברורות
התהליך על ןומפג'­ך לסוגים החלוקה את ט3ציח זה גיבוש גי חושב זאת בכל אמ
ם תג'­י בוו שאנו על­ידי המטרה אותו? משתים שאנו ל9 נראה . מענין על ו$גמשת של
לסוגים מקסימום של אפשרות משאירים שאבו 1על­ידי הדין לביית נללית מ2ח*ה

, הוועדה אישור טעונה תהיה זו שקבועה הצעה תהיה אם . השר שייקבע כפי
. התקרה קביעת של זה תהליך על מדי 'יותר מכביד הייתי לא לה­ ,3גד את לא
י­רצוננו לעשות חופשיים אמבם שא3ו מראש אומר אב9 זה מסוג בעוברן 3נלל
היטב מ$טב להאזין צריך אבל , עצמאי שיקול הדברים את לשקול " ;ף2 .סקיי !ו£ח
. זמן הרבה כך כל הענין על דעתה ובתנה בדבר שהתמחתה נ­עדה .שאומרת ל*וו;

כשיש בו דן אני אלא ם­א"4 מתחיל א3* כא'ילו בענץ דן איגי ,ד5 ;ל"ימ כ
התבררו הדברים שם כי , משקלרב שוקלות והן , רות וועדת במלגות י פ5; ל

כללי באופן אבל עיוור5 באופן בעקבותיהן ללכת שצר'­יך אימר זה א'­­ין . '­'פ^
. ן עני זה באי1 רוועה ועדת של המלצה לקבל לא כדי מאוד להשתכנע 1ד'^ך 3'­­י א

שהערת חושב א3י (ב) קטן לסעיף בגוגע
לחול צריכה שבים ארבע של החלוקה 'י לדעת . נבובה תה הי אר'י­ידור חגר""ז­כנסת

ממתי קבעו לא אבל קגעו{ גשהגדדים ב) ; קובע ז הדי כשבית א) מקרים" גשי'­י
השבירות דמ9* וביי; נ לגב'י רק לא ?5נךך>י0 < ב'ין 5מות ש*ש".??0 9קדה ^נל ^ח1ול­ זוו­

. להתערב צריך אינו ק ק וופוזזור 11 קובע9 ההסכם ­ התחולה ראש'­ית לגב'­י גם ז*ל^

3קודות שתיים­שלוש ?בהיר ל!1 ברצוגי .11צ""1ב1נ1נ1.­ 1^^1
, אלו­ בסוגיות רוו.1; ועדת של מדיוני
הסוגים לאותם היתה דיוניה בכל 3ווגתה מוג על הוועדה גשל'יבו?? א)

. וכדומה ,םהסןן משרד , מלון ח, י ב ,, חנות מלאנהק בית הייונו ­ וווו ט ק'="י ה 3וי­וו!. נתק
ני וו 3 ר אס ש מאחר . מוג נל בתוך שיש למה התכוונו על'%£!$ נ1י11:3 י ­1 גואשר

ביית של הפונקציה תהיה שזו הגיון יש , עסקית הוצאה זו שבירות 1מי
שנ9?5 שלושים מזה טנדלר יושב דיזינגנ­ף ברחוב שאם אמרנו , בן אם . ?עסק !

בשימוש בהתחשב 1ם השאר בין להיות צריכים במנדלריה בשכירות דמי
. חבות הוא הסוג ואילו , ש השיטוו זה . יהלומים מכירת ולא 25דלר*ה שהוא

מר ל ל ד^יה אפשר נאן , סנדלר *1שב ובשנאה יהלומים מוכרים אחת בחנות
אינף 1אמ , בחגוות 5נ1לר יושב אם חשוב זה שאין הבת'ים בעלי שאטר1ו מ8ז
. "עיר בפרברי אחר למקום ללכת ליובל הוא , הנדרש המחיר את לשלם ינול

לעסקים גורס השימוש אם . כאלה זעזועים לגרום רוצים שאיננו אמרנוו א3ת3וו
במלה התנוונו לזה . השכירות בדמי בכך להתחשב איפוא צריך , #סצוומגטיט י*

. שימוש

המלצות את לקבל לא הצעה שיש מאחר (3
שיש לומר ,ברגו3י אותו ולקבוע עמק בתי של סיווג לחפש אלא רווה ועדת

מסויימיםנ לעיוותים גורם זה שסיווג גנון . הקיימות בתקנות מטווייט ג ני ו י ס
הוויכוח עצם כי ,, לעיוותים הוא אף יגרום אחר סיווג שכל חושבת א3י אבל

, לומר רק רציתי זו בהערת5' . אלה דברים להגדיר קשה נמה טג­ניח בוועדה
הקיים בסיווג לו"שתםש מעדיפה היית.'­1 , העסק בתי את ל*ווג 15ונ1; יש שאם
לפי אחרים סיווגים לחפש מאשך נאן תיקונים אי­"אלו ה33מת ו11ך בתק3ות,

. זאת ל9שות ו0ן דוורש"הרבמ ?5? פרקטית מבחינה ראשית" . אחרים קריטריונים
וגם עיוותים פחות, שיגרמו לסיווגים להגיע שאפשר חושבת איני 3,?1^ ש3

כי , הוועדה המלצות מאשר פחות לא הדין לבית לריצה יגרום החדש הט"יווג
אין שאם נך , גכון יהיה ל^ נבר שקיים טה 3ל הקריטריונים את גשגה 016
ממליצה הייתי סיווג של בדרך ללכת אלא הוועדה המלצות את לקבל רוצים

. תיקונים תוך הקיים הסיווג את לקבל ת3טה שמורידה

גדול חלק כבר אמר צדוק חבר­"הכגםת 2,1111. ". £|1
ן­רושם ל'י יש . לומר שו^ציתי מהדברים י "*

בראה שזה כפי שו3ות כך כל ?דעות 5 אין דעים אחדות כאן ו­יתו­ שלא שלמרות
לצאת אולי אפשר שבאמצעותן נקודות מספר להזניר ברצוני ראשון" סטגט

, ז?? !5ין ?; ס
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: לדין . א
אינו כי אם (א) קטן מסעיף אתחיל אני בם

מ;; המראה (ב) קטן לסעיף מאוד הדוק קשר קשור הוא אלא עצמו בפני עומד
הצדדים לקביעת גתונים עסק גגתי השכירות שדמי ב(א) כתוג . תחולתו היקף

אומר שהוא על­­ידי (א) את מסייג (ג) קטן וסעיף , הדין גית לקגיעת א7
חבר­­'הכגםת כגר הסביר . בו קשור המשפט בית שגם מובן מקסימום יש אם כי

מעשית מבחיגה ב(ג) שייקבע המקסימום ישפיע איר , בצדק לדעתי , וזלוי
לקביעה יעיל ד'י תחליף ישמש הוא ואיר דירה לשגר מד^ך 'ל3ו?* הפ3*ות על
הס*ויימ המקרה את לתאם איר הדין בית כבר יידע אז שהרי , יותר מפורשת

. המקסימום למסגרת

(א) של הסיפה את סוחק הייתי אגי גם
על­­ידי הוסבר השימוש ענין אמנם . בו* והשימוש העסק סוג "לרבות האומרת
שאינו מי כי , פרשנית מבחינה הוסבר לא אבל , הסטורית מבחינה לברון גבי

דווקא השימוש מתייחס מדוע להבין יוכל לא הזאת הה00ור*ה כל את יודע
עם . מכבידה רק זו שסיפה חושב אני לברון­ הגב* שהזכירה דברים לאותם
יתחשב לא כלום .הנתונים) גכל, ל*ו*חשמ ?ז י כשאוסרים הדין גית יתחשג מה

עושה רק זו תוספת ? זה גמושכר השימוש ובאופן העסק בסוג וראשונה בראש
צורר שהיה משום מנתונים נ1*ן כלולים ז1ינם בו והשימוש העמק שסוג רושם

אינו שמרבים שסה כר על המרמזת, *לרגות* הקשר מלת באמצעות להזנירט
.. קוק^לא גלול

, מאליו מוגן איגו פגי0 כל ?ל ו "* 1£^*_£ג£1*

. אלה מלים נמחק אם יותר ברור יהיה הסעיף £*""נב1"1.:
להפנות כרצוני כלכלי דירה לשכר בנוגע

שכירות, דמי יקבע הדין בית כי אמרו לא הבתים געלי שאפילו לגגט תשומת את
השכירות בד*י יתחשב הדין שגית הדין שבית הציעו רק והם ­'ולגייס

כלכליימ שכירות דמי יקבע שהוא מגיעים היו אס . הנתונים וגשאר ה3ל3לי9מ
לכת הרחיקו לא ה0 אפילו אגל , ניחא , הנתונים ע0 התחשבות תור זאת ךיעשה
מוג *גין אה. להבליט צריכים שאיננו שגשס חושב אגי זה ,ומפני כן נדי ?ד
ממילא ?ה1י$ , המושג את להבליט גריגימ גסיאיגגו *"­נר גו והשימוש הע9ק

הדין שגית לומר הוא ביותר הטוב . 3ל3ליי0* שגירות *דמי , ברור נר נל ל*ו
מקבל אגי וכאן , השכירות ימי על להשקיע 13י 3הס שיש הנתונים ­בגל *תחש3

. 8דוק חבריי'הגנסת שהגיע הלשוני הוו*יקו(ן ווח,

(א) קטן שסעיף גהגעה תוסר הייתי ל*ו
. הלו* חגר­הכנסת קיהגיע הסיווג לסי . *י 00וג ע9ק לגתי יגק86נ0 נ©ל?23>1£

ואזורי סוגי גל על 3ללי באומן לחול 8ריר (א) קטן ש9עיף וז1'8§ ^3^
. ב(ג) להעשות גריגה 3(א) החופשי ה9שחק של חרנולגיה ונל , ה^פקיט

הדברים בו (ב) קטן לסעיף ע1נר ?וני
בסעיף . כפשוטה לי נראית ארידור חבר­הננסת של הגעתו . חשופים יותר הרנה

גם להיות גריר זה 3ד . הדין* גית שיקבע שכירות *ר0י נוווג (נ) קטן
שזאת גדוק חברי­הכנסת שהגיע גתוספת גורר שיש חושג ואיני , (ג) קטן נסעיף
ישבו הצדדים הרי . הסכימו לא שהגדדיס בטקרה סוגסידיו­וריוו ה1ר*ה מין 0^

שמהחודש משמע . למשל , ל*י לי'60 העסק גית של הדירה שכר 8ת סיגיהם וקנעו
שלוו העובדה . אחרת תקופה קגעו א0 אלא , ל*י 60 לשלם וריר !3ן ג לאחר *(3/7

לגרום צריכה אינה אחרת תקופה געור או חודש נעור תתחיל ההעלאה 3י י^נעו
ש3ים לשש אפילו או לארבע ההעלאה חלוקת את שלהמ המסכס גתור שנשזור לנר

חבר­ על­ידי שהוגע כ43י (ג) קקן 0עיף את פשאיר הייתי , 3אן שהוצע 3נ>י
. הדין בית על­ידי שנקבע למה רק , היינו , אףידור ה35סת

. זה גענין אתר ממגייס אנ* £^*^^ג1'י£יי

מלוקה לקבוע מההצעה כד כל מתלהב ^י3י £^~~1111,י<
לי שנראית תקופה זאת כי , שנים לשש

, העלאה קובע המשפט בית אם . מאוד מהר הדברים משתנים אצלנו יטדוי* ארוגה
לארבע אותה מחלקים אלא ההעלאה את סיד טבגעימ אין כאן המוצע לסי הרי
מציע איני אגל , לטדי *>*וכה לי נראית שנים ארגע של זו תקופה גמ . שגים

. אותה !ן11*יר ל שיש כר כל לי נראה לא מקום מכל אולם . אותה לקצר
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: ן ■..' ך 'י . א
­: על""­ ,שהועלתה אחרת לנקודה אתייחט
, הדי­­ין לבית ש3ית לפניית אפשרות ת ו לה'­י צריבה 'י כ ושאומרת הבתים בעל'י
. השכליות דמי אח. לראשונה הדין בית קבע שעל­פיהם '­ים 3 ו 3$ג* השתנו אם
דמי את לפסוק רשאי הדיין בית בי כתוב טתשי"ד לחוק 15(ג)(4) בסעיף

;1רין5 "שכי­ דמיי על להשפיע מעקווו^מ בנתונים יי וו 3 'י ש כשחל מחדש ?שכ'­ירוח. 5
ם ב;ר*­ ו ע אנו אם , עסק בתיי על חל ואי1ו בלבד דיירות על חל זה סעיף אולם

יש כ*' האומרת. ההצעה ל'­1 בראיית , החדש 17 בסעיף המוצעת לשיטה עכשיו
15(ג)(4) מעיף כ''* תה*ה שלה שהתוצאה הוראה מתאים נסקום להוסיף ך ר צוו

קבע הדיין בית ,שאם לחשוב אפשר כזאת הוראה בלי בי , עסק בתי על גמ יחול
. סופי זה שנירות., 1רמי **ו^ פעם

לפנות יוכל מהצדדים אחד שכל מציע אתה .ברמ_וב.נ ._א . .,ז.. ש..
? ן לב*ת­הד'י

. 30 בסע'יף זה ן י בעב הוראה כבר יש ­2111£_'^1

, טוב בוודאי זה , בנדון סעיף 3ג!~ 'יש אם 1£~2221.י
לבתי הנוגע הסעיף שגם רואה אני אבל

קביעת של הקודטת השיטה על רק מדבר והוא החדשה לש'יטה מתאי­^מ א'­יבו עםק
. עסק ­לבת* ל:'­!. ד ש5:'­י ט* ד

שוויכוה חושב אבי (ג) קטן לסעיף בנוגע
היא #לא עצטה בפני לעמוד יכולה איבה רווה ועדת ה^עת נ;­9 יגך^ת 1ה

זו במשמעות (נ) את. לקרוא אפשר אולי . (ג) על­ידי ובשלמה לקבל ?!­^ 'י ר *
קביעת בי ואומר אותו מבהיר הייתי זאת בכל אני אבל מ1ונ^8 שהוא כפ* .5ט

לסוגים להתייחס יכולה היא אלא כללית, להיות כה צר'­י ג:3? י א .6>1£וט מי£ק
, אחרים .5יט ­ל6ויוו אולי העמק'יגויי*ו 3ט1אימ ט ג5? לאזורים , עמקים של מ * מ י *■' ם110*

לפי דווקא לאו ט*ווו3 לקבוע שמותר האומרות כאלה הוראות לפע*'זט '.יש
, (ג) קטן בסעיף כתוב היה ז!? אילו . אחר^ם נתונים לפי גם אלא ו'/ע*ק ג"­*­­1"יר

עסק בתי לבין א" ם*וג עסק בתי 'ין ב י הלו חנר"ונכבםת שה^יע ?ח£2? .1*?.:■. הר'^י
עמק בתי לגבי רק התקנות את שמתקינים ברבע . בתקנות מתבטאת 51ית5? ^יי ממלג

או בנקים* "למעט בהן שכותבים או , ואדומה ביטוח חברות , בגק'­יט ש^­^ם
על­ידי נעשה זה שאין אלא , הזאוו החלוקה מתבצעת כך גם , >;1 כ''ע'­ין :!ש■■?וו
. סד'י­פעמ לשיבוי ניתנות שגם , בתקנות אם כי המחוקק של 3יקשה 3 קביעתי
קצרה תקופה תוך לנ­ 'י אפ להשתנות עשוי וואלורים ע3ין שבעיקר לזכור יש

שריבוי ספק אין , הוועדה לאישור אשר
, הוועדה של העבודה סדר על להכביד 3$שו* הוועדה אישור את המגרדות .2­;1$ ל מ^י­

במרשם לכאורה פשוט סעיף היה . זה ן י ב ע ב קשים די ת 1 נ ו י ס 3 ל13ו ו * ז; וו
מעיר אני . הרבה די סרחה היא הוועדה לאישור התקנות באו ובאשר ט ^ ב ש ו ת, ­!

. דמוקרטי תהליך , כמובן , שזה אף"­­על­פי א;* ז

בין הצמידות את להדגיש רק ברצוני לבסוף
. הוועדה באישור לצורך ב3וגע 11 3ןעיף לפי התקנות ן י נ ע ל^ין :(ג;} 13 טעיף

, הוועדה אישור טעונים יהיו אלה ששינויים 11 בסעיף ייאסר אם .י5 2לל§
ע3ין יתקבל לא 11 בסעיף אם הדין והוא , באך %ם יחול שזה "דעת על .ק3ל טו$

. הוועדה על­ידי באישור

ן י יד שפרופ^ לאחר ­ (ב) קטן לסעיף 1"1""11111"ג
לארבע החלוקה של הענין כל את הבד­יר
שענין בינינו הסכמנו נבר הזאת* התכנית בבל להרהר ? מתתי א3י שנים

כל כך זה אם אולם , בפסק­דין אלא בהםנם יחול לא שנים לארנע החלוקה
שבעקבותיה הדין לבית הפניה ­ ביד שוט לו יש להטבם 9ד לתת. שיטרב מי

. שנים לארבע ההעלאה קת 57ל11 תבוא

לפו3ה 'יקבע הדין שבית .כן *יח גם אג'ל ^6^1111י
. יותר גבוהים שכירות דמי אליו
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ה'יה כשלא . למקסימום קשור הדין בית אולם .*­חל11.: 1
שניירות ומי לפסוק יכול מיה הוא מקסימום

? ל" :1.00 של דירה שכר סמויים באזור עסק לסוג ,כשייקבע עכשיו אבל , גבוהים
לב'יח, הבית­ה­811יפנה בעל עם להסכים הדייר יסרב אם הר'י , למשל לחודש

, שבים לארבע ההפרש את לחלק הד'­ין

בהסכם לקבוע למעשה יצטרכו כולם כ1> אם !£ב±2יי 1^ב£21­1
. שבים לארבע חלוקה

לארבע שהחלוקה רצוי בלתי וזה , גבון ­ 1^_זדל1_2.:
. "­'­ ­, ההסכמים כל על תשפיע שבים

. שנים* ארבע עד בהדרגה לחלק הדין בית "רשאי : ן^תוב צריך לכן

נאן שיש ובבון , גמישות בעד ת­מ'יד אני !*~1111*י £
. נוקשות ~

מקסימום יחול לא מקרה שבשום מציע אבי ; א5רמ1ב . .ז ש
ספתח^ דמי לפו שוו לא אם

הבר­הכבסת למעשה כבר הציע זאת את ^11^ב^>^^^31££012*
. ר ו ד ארי

לכול איבו שהשר סבורה תהיה הוועדה אם ,"_1^_^בבט11: .ש
ועדת *בהתיעצות : שייא*זוי , תקנות להתקין

. ומשפט* חוק , החוקה ועדת "באישור במקום ומשפט* ה­וק , !י^ק.:.? 1<;

יכולים שאבו חושב איני ההצבעה לסדר בקשר !!"י 1^_1"ב1
כי , הסעיפים סדר לפי אתההצבעה לערוך £
א3י . דברי להמחשת דוגמה ואתן , המבנה את משבות 3אן לעלות שה ?וות ה>2?

קביעת של העיקרון את מקבלים אבו ואם , הקיים החוק על תמך טס למשל
וראשון קרדינלי סעיף זה הרי ,, באזורים בהתחשב בתקנות ומינימום טק*ימוום

יקבע כבר זה , עכשיו ממוצע המבנה לפי בלך אם . המבנה את י1םש2י; בחווק
שמעתי לא גם אבי . אחר­כך שתבוא ו§חצע!וז לגבי אפריורי לי שמפריע ר ב .ך

בעירת להצביע היא ההצבעה לסדר הצעתי ,. כן אם . האזור לעבין ו­בתי ;2^1ת ^ר
. מעיפים מ ג ג ס $ ל 1וי

היום להעמיד מתכוון ראש היושב אם ;  3,ח, . .£.
את לדחות אבקש , הזה הסעיף את להצבעה

. גח^ל סיעת חברי של התיעצות גנלל :עו? ;צ,( ?ו ;

התיעצוח, בגלל ההצבעה את לדחות מבקש א3י ,1^^ב1בבבי
טכנית ומבחינה גח"ל סיעת חברי כל של

. הקרוב ביי יום עד ההתיעצות את לקיים יוכל לא

דחיה , התיעצות >שם היא הדחיה אם 1^­3"£111ג
. תעזור לא ביי ליום

*13­* , די ביום זה 0עיף בצביע , כן אם : בןי"מאיר, . .ש י ^יי""ר
: המוצע 17 לסעיף זו בישיבה שהועלו ההצעות

ועדת "ובאישור (ג) קטן בסעיף להוסיף מציע אנקוריון ,12"­"3נסת ח
להתקין סמכות השיכון לשר לתת. ." עופר חבר­הננסת ; ומשפט* ק חוו ,, החלק;?

ולאזנר חובה בתור לא אבל , מםוייםים עסקים סוגי או אזורי לגבי ?ןגות ת
*שיםוש* המלה את למחוק ­ ארידור חבר­הבבםת ; כלכלי דירה ש3ר ב(א)

באישור יהיו שהתקבות ,לקבוע הסכם לגבי ההדרכה את ב(ב) לבטל , ג(א)
המקסימום את ולבטל ומשפט חוק , החוקה ועדת באישור ולחלופין , הננסת

, מפתח דמי שילמו שלא אלה לגבי

(א) קטן בסעיף בוםפתילפרט הצעה לי יש ; דור י ך א .. י
גובה על להשפיע העלולים הנתונים את

, בשכירות. דמי
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? קט במעיי* 7הו0יף ע 'י צ מ 'י ב מ­4 חבר­­הכבסת .1ב: !11ב­1:^ש,5_"115:מ"א ^1
המקסי­ימוום אח. ר א'­י הש ל , האזויר* ת ו ףבי ל "* (א) ~~

ו5'1ג1ן תקופח, את לקבוע , 50$ יהיה שהוא ?3יף ג:0 ולקבוע (1) קטן ?5ייף גט
. ם * ש!נ לשש (נ) ב

ת ,י אלטרנטיבי­ הצעות, שאלה להגדיר ברצוני ^מ^נ^י.
שלי'' המקורבת ?הצעה 5 תתק^ל של;* למקרה

. ו­סעיף את למחוק.

'ז ת ג את למווג הציע 'י לוו ך, חבר­"הכבסת : בן­מא^יך/ . ש . י­ 1.:ילל*י!ר
?לה ז! את ש'י­"לןל א" סוג : סוגים לשב9' העסק

והוו;* . היתר את שתבלול "3 311101 כלכליים שביוות דט9 לשלם שצר^כ'ים
אפשרות לתת וגם איי מוג על ולא בי סוג על רק *יח1ל (ג) קטן ש*עיף פג'יע

שהלוקח. הוסיף גם 'י הלו חבר"­הבנםת . אזורים לפ­9 זאת ע לקבוו ן כ;" ;?ש>' לשר
, הדי­י'ן ביית. ברשות תהיה (ב) קטן ף י ע גס הנזכרת ש92ם לארבע ?; ;! ביי­ן1!1 ;ז לא .?י­­.;■:<■

, זאת לעשות !זיב ! ;^י ;* ^7 ^^­16יק

(ג) קטן שמעיף הצלע אברמוב ;סת חבר­הנ1
המלים את למחוק הציע צדוק חגר­המםת . ספתח דם15 שולמו לא אם גיל ו: יי ל*8
שלא י­ (ב) קטן ובסעיף , (א) קטן בסע'יף בו* !יש ?שימ 1 ה'5מק מוויב ;­י^ :!. י*ד\­י

. השב'ים ארבע ע3'ין את ר השא'­1 ל פסק"ד'יןן הסנמ^ונש^ש נשייש זגגבל?? שום ̂.ע'­1:'!­

אלטרנטיבי ובאופן (ג) את לבטל ז5צעת? ,1*1^^$££*ב£י
. מפתה דמי ששילמו אלה על אותו ל יי למוז

, ל^י צדוק כנסת חבר­ה הציע כן ­טו ;­11~1ב~1^1נ*^1~ב1££בי ,.
לקג­.יע יוכל הש^ון ששר (3. ) קטן כעיף
לשו2י תיקון גם .^ציע הוא , ?יםק בתי של ים ים 'י טפ­11 ג­יגים לגב^י 8^^; ^

. * ט ­י וי "עש ­­ * מ ל'­' ו' *על במקום 2 (א) קטן1 ף ע'­■ :; י

. 0. צ אהר'­י­"כן
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. .ב ח ­ כן 'י לפ3

נוסח אותה ט3םה ?35י שא , הצעה יש לי גם : 1. 11111­^1
: והיא , סופי

הףק , החוקה ועדה אישור הטעונות בחקנ"וח ל
: דברים ש3'י ייקבעו וטשפמ

1 ם­5 ב בהתחשג: ומינימום ם יטנו טכס שעורי , א
. נמצא הוא בוו (ובאזור הטוקכר

ק יי■■►גס בת של ד ח 'ינ* ט מוגי לגבי השכירות טיי ד , ב
ך. ד'י ג'ית 'יד* ?ל *>יקג'*ו

בם אלא המפחח בדמי רק לא שנתחשב הצעה יש 1111ב­1*£*­ב1^גנ111ב.:
, הדייר שהכניס ובשינויים בשיפורים

לשם עסק בבית הדייר שהשקיע "ובסכומים ! כתוב *2111­*£
. יסודיים* שכלולים או שינויים

של מהותם לעניין םגיע'ים א3חנו ?ה בסעיף .י~­2£2£.יי £
טראש תשלום בזה לראות יש האם : המפחזז דמ*

דפי המשלטים התושבים רוב . השקעה ?ה ב לראות שיש או הדירה שכר חשגנין ^ל
?כור3 השקעה" בכך רואה ­ טפחה דטי שטקבל טי שנם טבור וא3* ­ לוח'ח מ

רירה לקנות או טשותף בבית דירה לקנות אדם היה ינןךיל בה טעבר תקופח ל9
שהגירו היה ייטים באותם הטקובל החישוב . מפתח * בדט . להשכרה , ני בו; ?ז3 'י'£ ב1ר.

טערך טפתלו דמי 2/3 ". בשכירות בב'יח ואילו המחיר מלוא את לשלטים טשרתיי­
­ כהשקעה אוטרה זאת י­' ראשוניים הכירה כדט'י ראו הטפחה דטי אה . ירה ד ­11

ראש31ייכ ז^כירה דמי משלמים 80^ : כיום עושה ישראל טקרקעי מ'ינהל שגם ד­1;ר
הפפהח רמי של ש"2/3 הקביעה בעצט , בכך מכיר הטחווקק 3ט . טחולקימ "■ ו"^ס*

. השנים בטשך ופוהח ההולך דבר' זה שאין הטחווקק קבע , לד**ור 5(^'יע'יט
ששי>ט טי לגבי /! פחו המכסימום יהיה מכסיטוט" 2קנע אם כי אוטר ;0י9*\* 1
הדייר יקבל 2/3 אותם , ??"! ? אטגירטיי כך על שיש חושב א'י33'י , טפחה ט* ד

. הגנתו ויזו לו 2שטר ה 7 חלק . ש3ה עשרים ך ל*זז גט

להיקבע צריכים השכירות שדטי ארטר היית אילו ןי"טאיך1 ב .ש^ י וו^וי ה"1
בחשבון מביאים טכן ולאחר כלכליים שכירות כלט'י

להחשנ זר*כ'יק שכירות שדמי או*ר אתה אבל ,, ניחא '" בהשקעה הזו הפשרה את
י ­ , 'ים נ 3ח1י טי ?3ל

, כלכליים שכירות דמי לפי 'י כת הל עסק 'י בת לגבי י^פך,*. א^

וה'וגלולים השי^ו'י'ים !3'ין י8 את כך כל פקגל *!!! א^
יסוד* שינוי בין יין בזז למ גגטרך 3*ד9י*ט*י **י0 א8/טריט איגו1זנוו אם , 0* ויזי'י^ןןיריי

העסק" לטען זאת עושה הי* עטק­ן, ב שינויי עושה י^ךט אם , יטג'ד'י שאינו ­33"י י ש ו
והשכלולים השינויים טן חלק ? נן על יתר . ה­3א8 2ל פכך אין הבית לגעל אך

" להיפך . המקים את ישכיר שלי השני* העםק לגבי !'ת 1ו1שי3 להם / *# שוו5כ3ייט
ידאה , לקדטותו הט36ב את ?יר להח כד'י ו'לקתות להדוט שי^טרכי ך א פ ייחכן

, כלל קיים , ארוך לזטן לבית טשהו המוסיף ?ה" כ ש'י3£י* שאין לי*

, למשל חדשה ויטרינה י *. 2^^111^^1X12

פעם מקובל שהיה פה . אחרת טתכנן ^ש עסק כ>ל 111"""2נב8ב.:
. בחשבון ?אח טביא ;'י*חי *1 לא , בייט טקובל אינו

עלי^ה&'לאגמ ב התאחדות כי להזכיר ר361!? א3'י בן"טאיר^♦ 1 *י1ש 7^. 1..̂ /7
שבעל *בטקרמ כי פציעה בישראל הזעירה והחעשיה

דירות לעוטת עסק בתי לרעה להפלות ה1דקה כל אין מפתח דטי שילם מלאכה
ההעלאה הייני ­ דירות ל3ב'י החלה לזו דו&ה הוראה עמק לנתי ? לקבו ו>יש

. 11(ב) נסעיף םגור'ים לגבי שנקבע כטו , 50? ג­£ תופחת

בבית קוהו^קעו **ח1ז יט>י 1 ד* טיייע ל* טיבו לא .ב111.: 3"*. 1
.וטפתח.. *6*! טדין 1ו3ה להיוות $ר'יך ■עטק
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. ? !. ה בהנ* לה ייסוד כל איין , מגיריט בב^ח ! שהושקע

*1 י את ;ו^י6 ~ ע0ק ביית 'י ב: ל4: ש א הוו ההבדל : ב^ . 1^X2
ו­עיי :י^' י"כ *6 ;ייי * "*ל"­"י י9" י יייי "^'; כהל?­' הנופתיו!

הכנסה" טט0 אח ? לנכוות כ:3*יל יי העסק

, א ל ס וו 'י כ . ._11;נ"£, ^5­ ..,!!

י^;­:­1ל? ­­■" ^ *^ טחייי^ לבת" ? נ 3וו שב נ^י'י 11. 221^^1,
;\£י ל^&ל^'י י­שכי"דלה. ג­­&י הדיותה, על גירית 'י ט ק """ ""*"
קנ*פ­* ל­? *י­וו:­?. <"ש>: דם* /7# להפחדת יכול הדין ח יי ב כי ?ה בסי9$ף 3*0$!(ל ^! ^ח;

ש"*­ :. ? ?ל י ^ חישוב .ס0 >6בו ה ס על השאלה את ו מעלייה 11 ף שי^ב^^י/^?'­1
? לקג ^ך"ייר *;**:■* שאם ל* ראה 3 , ניתר י אני ת וו פה שר*ירוותי 'מהוויה ל3וו פד א 3 ■■;

, אי&יי­;­ לפל?­3ת ?ק טלף'י חישניב לא ^ם ה>ימ1נ5 שהוא א"­וה על את יו ט לגס יק 50/2
י&יכ^ א­;9' . אוי; ס 25­20 נדירות הישגיים ם יי ד דיי יש '=­ ? שנה 15 ךר^ק*י טדויע

פ!" יל אפלזר . ריאל" ?ר ייף, אוו /?? פיייו אומדן על .ןת ^ב51 ה5* שח ל;:"^!? ף ר ?3£ ל;?
. 1 ע ש 5:י: ל^ אף , הדין ייח נ י^^יקבע "יתק^פ;"

!; ?כ^ ^י' 1: ; שאנ!? נ7£י תלוי זה "א9^ "­ ה*^ ה^עתי
, 11 0ע'יף ? לפ ?קעה ה7 כד'ין יה'זה עםק נבח,9 השקעה שדין =' הנ&ו נלזבוו^ לי^"י1!;

הולכת רף3*5? שנ'ג"זד^ ^כך !וג!ע :­; שההבדל ?ביין ­ אציי , ^יילריזק יי 2לח ?":ל ■^י"י"ף ­
בת" שדירוף של הדרנתי בכיזוולן הולכייפ אב גמ אך יוי"קק ז ,2וו ר שיח'­­31 לקר&ח

אחרי1 עסק נג"ת כ1פת­ח ד5* יסל להשקעה לוו?תיי>!"ו?ט 9^ףיי ? *.>( גוה;*!*!■■ :5גל י
, דוודים £ "ת ג; ­3 ט3חז? ד^'י קל ליי^קעה ■^חיייה^'ז^ ■̂^

א1חוו ב­ירלשל'יט" ו­י??ז1^ ?ריח ^א כת4; ם ליוי 5'"^'3 ה .^ב111. ^:
מייגוס^בייה 1949' ר?ז­1:ח ^1! ! שולג'^ע מספר יי'ח 764

אפש­"ות להייפש ?י )6ר בעבודות ­0$ק לעל^^הןו הראשוני!.1^ בשי"ם , א^^יעיז­י כי ■■■'­■יא
החל9?1 0ל6ףייה ג^" ק0כר ג'י^וו עיוור כסף ;"ל שע)'י ל^יחר . !?ק;>''.!" וי יי ק יזך*ח י­^"רית

;כ0^ /2י ש'האפ"ן כך ^ת"ייך ^ח " לזעקה ^(ועין הוא עמק* לג15:^ '■.'"יי­ ר ב י^יי^ף ?/9 "75?­4ו
1̂ת £ 95'*7יי*■■' 0 קל ניו**­113ן , /יו­^די­). עה ק 9ש יי השקע§?? ­וו ̂:י? םפ ניל­&יי טשקייע ?י)>4 ש!ו
" ?5? ­. ­^כני ­'£ל כרביית לק3ל ?■"; ! ? ^; : 'ן­ז ל"ך י"!. י ;, ';; 4 "̂ י; י^*­* 20, 001­; ^. ^ףןל ;;י ק1

, .קבל 0 זהו*1. הדקירה פ&כד ^"^ר ל^גינ­יש,, ל*9 £; נ­"0י י" נכייץ הנטוי ^ת ק'ם 'ז?­; ו; ;.י ^י
? .! ע^ל" קו^טל; טו^ן; 'יא קן, ישד64ל ""ת ד מ ש ^3^1 כוש נו­י^­ו'י ה^שקעוז את ותישק­^תט
ף ש? ייףשב א^;9 . י עח ק ?>;.­­;'^י המקק*'; ערך ­6ת חב^'זוה , 2עתיך 03 יו? ?י* ל הלקיקה

. ף כי; ?5 אח שרקיק^ע נ^רי?­ אדם 3ל שלי ^^^­53^£ י':">1י91

רג^ל חולף בלה9 ?לףג ת? ש­57; ז יי י­ ^­3 ה :19 49~ נ 1"­_י11^"_1^ב1^1,
. ואח עשוי לאת

מ ל י שש די1 *>: 1^ נושפמ. ?ה אי ע^ לך יךךוו האם : .113, ב.­.,.,
? מפתה 9 דט

כ;'11^^ טבל 0 גי5 כה מ ק^לת'י עדה ד­­31 אש "­ר ש3; ­8? כ : .21££^22~^£*, ^1121±£
עדיי? יו ה בפ"י אותם הבאה" לא אך , מ פרטי* גורמים

3א2כ1להו1 יני0 איח';!11 בפר^5 ט י דנ א'^^נו * את 7 ח עשוו ל :נ'רך ­£ ש^יין "; ^ש^יי 3י­

וו שעל לאנש"ט קלאסית כדוונטה נ הטבת את י אח 9ב ,1^ב11.. ..­8..!1
ע^1ם5 על9ה גל 9ה שה שעה 11948ק51952 בלזייי^

^1חם0 וו כייף ה !ף^ל^

כל את ו 3* פק ג ג;;8ת ה לאי * כ ת 'י ם ל ק ה אס3 טי­ גי דלי ■? ._1*1ב5נ11.: ^1? "£
. ט י 6 ר פ ;1

. האלה הפרטים את 6*©לא *."­!,! ­.ב­,­!­",^

הא^י&ף ^ן"וי0 ן' וו ארג של הט'יעוון את ש"לל 9; א;
הק­32 הטפחה 927 בבעלות­ שוח&ווח '■! ? איין , בביעללת שיח9גיח 1? מפחדו שדפי

. ­השכ'ירווח 4יז­0י לה3ד!1? .̂ נ­י^^י ף יי י יי ?5 ;;;ת ,̂ ל?ז "כ!לח : ^.­59 כף ? ?!זת'ז



­ 14 "' ומשפט חוק , הזזוקה :דת ? וו
25. 11. 70

. החוק ידי על ם קרי בו ט שכירות לדט* זכוה .ב^._1נ011"_ל1ע^1:

. להגהה זכות לכך ם אי ר קד א3ו פשיטה בשפה ,ב.­_1!ב11.:

. בל? מכירים שלא או זו בזכות שמכירים או
? שלה ל­=­20 גד­ להכיר לא מדוע ? סגה ל""15 בה להכיר מדוע , בה מכירים לא אס

ש'י'$? לו*ר אפשר להיפר ­ ? הזכות קל אםורטיזציה שהיא איזו כאן יש האם
אוחו ?; הי :ק בב? 3שאר היה שהושקע זה כסף לו . יה קפיטליזם שהיא איזו כ*4ן

, הרבית את ל נ' ק מ **ד0

'וניל ?מ , חלות הטפתלז לטי שמקנים זכויות אותן
י*בעי 7$ק טידח אותה על לשטור עלי3ו . מגורים בחי על מ 2 ו ע*ק י בניו

שייוזשוג סייגו? כל היהה ,ושלא לו שהיו זכויות אותן מאדם לניוול שאיין אומרת י;
, ריאליות ולא פיקטיביות זכויות הן ני

לגבי זמן של ה3בלה כל לה'יות צרינה לא
!2 קו ןןלאתר בתקופה להחחי^ג צריך , המפתה דמי חשלום ידי על ש3ק3ו ת ל>יג1 כ ו?יו

שיכונים אוחם עדיין היו שלא משום דירה להשיג היה קשה /'זנוו­ ?טדי3!ו? ן
או , במעברה לשבת להמשיך או ! ברירות שלוש עטדו האדם ונפ3י £ * ריי ? י1.י­71:

י דם תשלום של האמצעית בדרך ללכה או , כסף לו שהי­­ במקרה , ףמ ד* וי.­; ,!! גן !:ח
. רה 'י הד מערך שליש הוסף הוא כף יךי ל ? ש , ,:!י­1י:/■­■'■

רווה ועדת . וקשה כה '; ב ם מאד !̂ * ה *ת ו: עקרו ה ה 'י הבע . ,:̂ ,נ ,ה^ י,.ל,,_.
בין גם טהוגדוח השקפות שיש כתבה­ הי* אף

, הכלכלית .השאלה יאה לפהור מוםטכת עצמה או­/ רואה הי* !יל ו<* הנל^^^יט
כל ?ו ס וכדי השאלה את 37תח שנוכל כדי

בכמה לדיול אפשרות לתת ה'יושנ­ראש מן מגקק\ אני צודק פתרון או1ות!ו? ל­­חףי
. כלכלן הוועדה בפני להביא שהוצע ,3מ 3£ז , דיייבלצי^

כמה להשמיע אל*ו , הצעה ;יע לה2 ריצה אינ2י
. הדיון של הבא'ים בסיבובים גם לדבר הזכות שמירת גיי הרך $ירירחק וו?

ה*כיר, מפתה דמי חוק ק'ייים עג*ן1 סלי לגופו
ש­~2/3 היא העממית ההשקפה א0 המקרים,­ ברוב ו­1/3 2/3 של חלוקה נ :6ט'? <

, ק­3ים לפני שהשקיע לסכומ לא מתייחם ­.'ה הוי הבית לבעל ­ ו^/1 ל">­.<*ף ש9*ף
למכור , קופחה דמי חוק לפי , ?כאי ו יכול הדייר . היום של המ?נ30? לל*'י ^ל*

? לקב יכול הוא . הבית לב*ל הדירה את להציי$ או שלו השכירות ?ג^יי1ו'ת /■?%■.
בעל ה ? אום גין , חדש דייר לו מוצא שהוא כך ידי על ט ו 'י כ השוק של ח פת 6 ך*יי

. אלה­ ס י ו' ל ס שיי בין מגדיל 7 3 י א מפחז? דמי חוק כי , י דייר או י­נ*ק
מוכן החד­© העסק בעל יהיה , חדש '5יסק לב'$ל קולו העסק אח לטבור !ר^1:ו? הו** ז*מ
?ל ב 0^> לק4*ל53 ק??ף כל בלי , היום של טפחו? רמי ." טוגן שזה ?ו­זן כל ~ לשל*;]

הטישיס בית באותו ישב שהיא להיות יכול . ל* אנ­1 מפתה דמי ש^לם הקודם ויע2ק

אך מפתה דמי קיילם לא אפילו מפתה דמי אותם בדיוק מקבל הוא זאת 1כל , ?!5^
לה אין , מפחד; דמי ל*י אלף מאה ושילם שגה לפני הטו31ר אה כ* ר אם . 5!י>פ .

100 הם היום של המפחזז דמי אם קוב?5 היום של השוק . מוריד ז1; ו^אןין פ"^לה
שהדייר , חוקית הצהרה ידי על , הנית לנעל להוכחה יכול ו83 ה ו , י ל אלף

£ו ג אחת בדירה הבית בעל בפני עומדת ואז ל*'י5 אלף 1.00 לו י^קולם ח3גג6
לעצטו הדירה את לקחת או הטר3םקציה את ולאשר הלירות אלף 33 את ?יק3ל

המפתן? י דם לפי אלא שלו ההשקעה לפי נקב?נ זה אין . ל**י אלף 67 לדייר ?ק ולש
על מדברים שאנדתו לכך לב לשים צריכים שאנחנו דוו^נ אני ולכן ה^ום של

. מוגי דייר לכל מפחוז דטי דוק לפי ביום ה0יוק5ו3? זכויות הן א1לה , 9שק'3$
. מוגנים כיוט גל לק יכול שהו^ הטפתוו ד*יי ?ל / 2/3

בעת ו 3 א329? ההשקעה על כיום המאיימת הםכ3ה
סהס , חדשים שכירות דפי מקבילת נובעת היי^ בעיקרה אלא , בלבד "]? 2(§'>גיף

המבוקרים השכירות דמי בין שההבדל במידה . השוק לערך וקרובים הנוהים יותר
דמי לשלם מקומ אין , לאלה אלה פותקרגים שהמ או , מתבטל מבוקרים והבלתי
גדק^ של מה ובמידה , המפחדים , אלמ א3שים של להשקעות המכנה זו . טנ.*תה

. י ל אלף 75 הרכישה לו תעלה דירה יירכוש אם . דיר!? לרכוש רו^ה נעיר ?וג
בשבילו זה אבל , ל"י אלף 50 רק הרכישה לו תעלה מפתה בדמי דירה ירכו* אם

יש הון בכל . טפק1ל1יה מין שזו לומר יכולים אתם . הון זה ; הדבר אותו
ה1* שאם בעוד ספקולציה בכך אין דירה רונש הוא שאם אבל יוצא , ט*קול^יה

שהיא איזו בצורה הזאת ­הדירה את והו9כיט מוגנת עכירות בתנאי דירה רוכש
אין כיום כי בשוק לו יאמרו דיר51 להחליף רוצה שהוא שעה הר'8' , טו33ת לב'לת'י

. ל*י אלף 30 טפסיד הוא ואז ל**י אלף 20 אלא , ל*י אלף 50 שווק? הדירו?
. הלירות אלף 30 את יפסיד לא אדם שאותו לסטור איך ה6* ?3יה 8?י!3
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" ל!,!,: "­­ וו*שק^ י^7ק , "ויי: ד;1?1* "7"ה

; וו^ויי . ג
­.""' ל!ק £."."■£" ייגתיק יי על 1 קל השאלה מ ג 9י£י!/ .;ןך­

./י 5 לוו שוי­יינ:­ אל;6 , יה. :1?> ל ? ל2: שי>1£ :עבו­/לא ג !ולט9י שש , הטפחה י דג! אוו '"ג/652ילה ש
3 ל ?ה גט ולעתים ד נ ביל

^פ"." י "יכו ששיי­1;':;: מי ג כל? נ £!ו ^ ח!­;" הר31? בשאילה
אל/ :ל ל;ן לדרווק! ייכוול לא !:, ;" י^וו^ ך 815, ציורה שי"*?* וו גיא*? !יו;?י 5■ ח יי לה שירייך
, ": ו^וי :י הף^ ט­*ק ת רוו כ'י הש קוליים ח נ' ד; 3 ז? ב תלוי יייינו " ;:■ , "(ה צ■?■* השק'*^­ 3י'­זי

טקרה* ל נכ1 שווי,י?יי !ו?ןך­

, ;יע$) ? ;י, ל 7ז ל1? " ס ס ל9 .3 ר7 ה5? על :? י כ £ ה ל ד 1 ףוו י ,? א
, ; ;י !י ^יי ו ניח 9 הו'ג:^ £* י;*יו'* ל!י כוו;"* ח ל 5גי י ל $' וו ג£אד ט כס :..* ו;"]■>£:>י* ^'ילףינ!

6ש^ז ^^5<" ;*נ ^" ;; י ייוו ­עדת לידיות 28 ג0עי­'< :­^1^~.̂ . ?^*ב,,1..*^*,~ ^.
'"ן א , 0" 2 ני * יי ­5 ו? יי :­. י י17 1301 וו קדיש וו ו; פטרו'1! י 61

שה* '"ש יו ?■ בשאלה אך , ג­^וונ1"^ שמרו^ לל^" ?י* 1*? ם ווויי ה £ ה^*טיה/ז! שידפ'ז גופק
אחר) ילק יי~ "ט 1 סם ב*קר'ים (אוו ^3 רק ה*קגל הב9ל'; ?ל ב של 1!! ^^? ז;1© ,, קוווו­? משק

^דייייף ?זל ?­שקפת1י ^ 50^: ע­1:> שליש'י לאר^ ^שיול*ת ר!;" ה שור9 ג;"ג­■*■ ;. ',31ח11? ה ^ךג*'י
"יר^"ף הב9!י. געל ד * י.' '.ז י:' מ תק?'>ז. ?1ו ^י ךןלך ?;̂ יי?1ף<4 ב^ ה*^רו'רי יי­^יז ^^ ̂■.?'8ל;;;

.)*­יי ": , ? כ£;: ?ך ?ך/ ;£טתיח ;י "? לי­, ^;י 'י12} 'ג ו ט ג ד; דוו;­­? י ג הש לי^* י^ .ז"9 ל ;ייף /; :. ;;
. .­■■ג*י­­^ י לם את !1יי£) ?; 5 ג'; יוו י­ כ ;7 "^ ­8:^י­5^ ­"­3*5י (בשל^וו 6/ן ;//■. ? ך ­לי­'­­יי

יריית ;, יי ­ג ש11^ד" ;^^ה ^ ­ל 1א­' ^ילוו !'ת ל5אל ^ל*^"וון *ף. ;"?­6ר;8? !̂ ? >"­ה י ■■.;י­י
*. לגגייהן ?1לקוות ט7 ^כיי^ל^ים ך^לנ: באשר ? ןן 5 ר3' ליייו* יה::■יי*ז/ / ד̂ .:;! .:■■:■ ■יייף­ל י.

, ^*': ש ח6ש ;לה "ש ;וווה ר 1ו'1(1ת , 1­!̂ וו די פפו^י"^ הג^ייוןץ , ;^י ו /■/■;; .̂ ך­ףי­'­­נ­; ..,■■; ף 5■
ש#£ ה­ילע^יי; ברי ה ן­­^ייפ י":^;;י ., ^? כ" ^'^ 15ע­3 , ; !י^* א1יג. 'ז"0 ':̂ :5/ כ. ש!,'.?י:.?

ז0!?י­­ י ל ל­י נ >ש^31יע ב;ן:­;1ו5 ^ור ג'11ר1ו^ ל*י­גי1^ ל **2 לוי­­ק"£ !ו­^/ יר1 ■;■;< ";^; :
/? ? כ" , לילמו ארנ^נ 7: י. ז '/יי1^ ף ^ ­ב̂%;'■ ?'מ­£'* גל"לוייי^ק ?!;? ף;,. ז^ ^? ■י?­י 707<י*י­י­נ; *!יי

­­ '??, ו לו ללוועד^ ל2 ­; ני*^ ג*:6;;!!" ^6 ;ךז^^0£ , ? .■ *; .­.■^ ף :*י י ; י ;ידי י: ::■■­? י;­ ■
:י­­:"י ;­ ש ^'­^? ; 0^ ג;!" ר ג ^ל!­;;;!," לנ­­;­:'יי1 |; """;: כל ^"/ ?'יל . !̂ ה ך ­01 ;י­ף ,7 .¥1,יז , ■,,, , .>:■, .;̂ . :/<
; "­ף ג8" ?י^'^ נ>ג;; :­­יזח;­י ^ שי"לה^ ;י1ו ?י ו!ו1: %/7,̂ 7 ?ד/?. ? ? ד­ ­!̂ , ;; ■? :^ק י­ ך: ;;ד. י! ■­!

5 ; *.­י­: ̂;ל י ל"לי1 ^0. ;!ו:­ ­ ;זו'5^י>1 *7 י^י^ני*ח , ­^ו*ג? <^? י^ ש> ל^קינ­י *;!■■()?/?,"­­,""
9על"!ו , .ץי! 9ני ד1י ;ןי^ ­ של ?ר­­1ך י. עם ייףו'^ל^שחלב1 ^­ף י­: .י^­­י^^­ייי'וו^ ^'וו''ף '­. .י

". *?! ק ^? >יז/ל ^ !.­י1וי■.!;­­ ך ;^לי*^!?

ה ?ה #2 לכת י"י #י ?* , רח אח ך ילי­י ? ז/י ? 9# 17 9? י ;?# ר 2
^.1<^'.. ל?* , יי#ד^$?י*יוי ;­­ך ­:! 1 ל ו <4 יי 'ני!ו ח5?0 ק^^!? ,,%? ?*■> י\ר# יו ­■■.;;ייל ^ ■­!;;■.4' ­­1ף;.י

. ; נץ" ן ויל '; ס >0י1ר$י ^צ*רך , ?ף 5ניוו ה^^*יגי; ;: :;■!י­![י ]■: ;4י1.

:>/י /; ; 1.3*>י: יור*י ל ■?/ ■­■:13>;'יור. ^£? להו'­י^לי­­ו ר פש א 65ז
י­י" !­, ^$ל ^פיילג1 , 'יג­? ^? :­1ינ­^י .^ ,^וו ןל^קילןנ? ,, .ינ'ין >"ך !וקף;^ **ם ב ף?*וו 5"לז;* .>יליף

: ;^'"י^ ני ^יי"^!/ ? או ?■" , שוייג גילי ג*ו.­ רוו1* *2 13שי ד3?'י '^ל 3ר'יו;"^ ני^יוףן הה'/¥קי0:י; .^רז,
כל ר ש;­ " ?יי . ^! וו^ן'ןייג ב^וריק חיו* ותבל /? :/*%% ^0^ , 'וי'­"למ ^י!!ן?­ , ק5י5 י.:.^ויל

ר^יכ1י0ח .; ;ת 5ה*י?י רך גד ללכת £0יע הי'יהיי 'יה גל כל ^3*51:31? 'ין תעי 5י לי*<*ת
ך'­ייף ביית יקבי^ !פהו! כ ד*'י ל^ב19 נ* ולני*ר 1,8 , 17 פי'31! ;;י** 1* !זך ¥ז* ;­£ף9 ;{■

$%$* ­ ^ ;. !יי ^9^^ שי** , ^5 0^ שילש ש'?1.? ^ץ; ן ף ^קך^­ <­^ יזר, כלכלי :י1ת : :;יי ^ "£'ז
לטי1 ,ששגוו גלגד .^^י­ גית"'ן ^ *^ * ^ .., .­.^ ,ץ ^. ב^^^^ק ^5הי­­2,­ י­י^קי ^קך­ לכ^ , ,ו1ף9 ;..­",.

כאשר ב5תף2'ים התי^שגלת ו*יייזףג ן \ ^וו כ ני הל53ז ?;­375 1"1$וי"ו . ל</^ ?וי1י"י ,1י .■.יו! ^
^בה'ז^וז ג9 'י ל ??!*"­!3 וו ^­ ף א1.? גגייווון ד1ולך *21^ 0 ן ח1ו ל.? מ ס9 ;ג 13ו ̂.גז ?, *יים $7י*
יש ^^תיו^ *£■"' שילש אם ק9 01 ח. י נ שכלמ* =' ^­ף ;ן יי וו יי ני!" כוי! ל ל ייי^י ^י? ;■?עי ":/­] ::

:3יל <9 ^יי^ני ? א ך 66. ^/7? 97ד כ^פ'י "? ןן^"ו ;­קי , ^^. "­;"^! נ1 0ס1ו'זיים !ו?י ^'י! .י*1 ; ף ;­■■­'
, ?5■" נ.1י;1■"5'­^ ";;*■! ן; 9 ;<

, ג­1;?זק>?י? ך ."<­­' ^;. יחלקוו^ל גס זי ך ייני :ך נ ?;? ;7שק ב 'יןיף^ ^גייית ?ל ב \''^' ?לק!ו "6 ;ל^­.: '£י
י נ איל­; ש;­גני ווה פ ת בשל ג ש פי?וו *!^יי >^ג , ;יתך ^ ^גי^ כ:* נ^ש":3י]ן אח ? ל^'יא 9? יי=;
^ל'יו? * 17 ;ם י ;! הבע19 . ידל^*יי^ ב'^גד 9# ?דלף , ,י­ ץ­וו% ■;/* ­^י^לו; :3 ק! ח?­! ל$:­ ;­ר'יך ;

. ^ו"­ו*יט זיל נאןן 6ת1 א5י כי ,, ^­ן 0 85 טש3ה ^י­י!5ו1?

: דדר^­'יק*. ?ת'י ג נ^­וזת ליי ל ל ס^'ז'ע !ני 1
?0ק בת9 ל1גי ל1ותוו^ ף **?*3 הטפו­1^ י ט ד ש ^^ף*"יי .;י3 י9י ,1/יה ד לפי ש3לך א­9

? א^­5 שי'^ נ5ך ה*כירוה 'ויה ה35 ;1 פ9 ל ך ל שי.: ? א ,, #י7/ד ! !^!ו ב כמל ^­ ם ב* 6תוווש ו
מרא^6 '3^קג^9ם ח^בילרווח טד*י ה­9^ נ' ? ה1ווקךה אך ;3ה1ור1ז?­ '

^^יי^ רל^רוה: .?;י­ י© ר­^^ '^ףןוןור^ ; ^ה'^^­י להכ"^ *)'* .0^י ,"^2בי .̂ .^1



1

­ 16 ­ ומלזפט חוק , ?לקה ה? וו"עדח
25. 1.1 . 70

: ב רמו ב א . ? . ש

אחליט שבנאות במשך עשית ל ווה לגס ו בכוקו*מ כאילו לבוא כו^ידנו סיוון 3
לאחר , דווה ועדת 'י בר ת . מעשי 1 אי33 שניים חפש במשך 3 לכוד 8 ה'י 'ט !£!ת

להג'­"? מ ת פשו­'ל א גי שאץ :ה לפםק1ו באול , כלכליים דבר­­ ושמ'ע9* י?? ב'5 ה <*ת שלמדו
גוה!;* ייותו מוכשרים אנו ה^ם , הטפחים דמ'י ב 'ישיי ח :בי לג אחידה לפור*ולווו

ל 'יקי ש כיי ­ כלכלים ר ~ע* ם יי ש3 או אחר כלכלן 3שטע אם נם לוטר■­­' 7: 19י1
כ;­; ר ה ש אתי ט11■ 'י נ ס י דה ו21­3 ה חבר* שכל בטוח א3'י ? משלהם יותר טוב ןןוו13
?^ש5 ו ליי יש ­5 הנריו, ש'?" צייה 3 3 'י יינטל א ה מבהילה פגום היה לא ווו? ף­3 וחידות

כל :3 שגתברכה ועדה אותה אם . ה 9:2 אק רי'י ה על 3ט3ה אינו טהם ה*נר'­י''? '6יהרו4י
לכ^;י כלכלצימ שאשמע אחר9' , סוכן אהיה לא , מעשי זה שא9ן בת ש הו!' ונחלים ה
. 0פהה דמ'י של פורמולה עיבוד או הישוב לגבי הצודק מהם ט9 לומר ,, וולג*'ן
ון* ך #ח :ו ; קיא מפתה" לל­ט'י ב13נע הכלכליים כל שמיעת על גם ולוותר מ"חי

אי"יד^ 1י'?ת ק*גי3*ט! לכלל להיגרע מסוגלת היתה שלא הוועדה אומרת בו ווה דל ;:<דת ל
? לי(י ים קת חפש לאו!ר ?ח טם1ו*: היחה לא ועדה אם , מפתח ד*'י תיקיוב 'לגבי
'יד; ז? 9 כד^י לא , שונים טכלכלנימ כלכלנים ששפעה לאחר , ^ן"יווו ר*ולוה לפו

טתוי לא לכך ע יי להג השכילה לא רווה שוועדת נם י7£, , כאן זאת לעשות ה 115151#'
להכילה 3*ת3ת ה י, ג אי ו מאד ­­גונה שהבעיה כך ף ו טח אלא ע1ל3ות ^1ו ג^ז­יו

. יי ?שוו? ל

ההימר כ> טעז*יעת מםקנו?­, לכלל ב*!?? הוועדה אם
דמי זז'י^וב סל ידה אז! לפורמולה להגיע ממוגלח איי3ה היא כיי ., 'יי? ע­ל£­:

?ת כר לו? זאת לע­זונ שעל'יצו ן ףנ­1 ק 9'3 לקבל לנו נשאר י" ? ל"ו נשאר יטה \, *£ת'1)
, ^'יבות ה^ כל את שישקנל> י?.£ש>>©8 ;י^ ­,

לכאן 'עוול לעשות אחידה פוור*ול?? יכולה טדוע
סוציאלי קריטרי­י^ן להיות יכ­וול :^ו אי לע^*ו הטפחה דטי פ וו ל ש ה ­ ףייג*ןן?1

טיבחילח חל­"אגיב של גו65ר?? היוז ב^'יטין נחלת שרהווב­ 1511 היות : !"1>^מ ל­ . יי;י קיזז
כף"? געלי ולקוחות ב^רי"ף ?ה ג: רחף ירד שוגוות ^ם"בוח . ת ק.'.;*■3י פר^" ;ל 1
לפי יילך הטשפט בית אם , אחרים !ובות נר;י יהנ יגיח קג: אח עףף^יט ר!^ ^3; .

; שי­יז א30^ , ^? דחוב ש> מ5ננ1 ב'*0£ טו; ל'סק[ול 'ז^טףך לפ^ינוו :הח ?^ף2 ­; :^;ה ;.­!̂
ירד ?ה נ ו שרה בה^גון להניאו 'יש ?8%ת ב3ל אך , מפתה ד*י .ך ; ■;! ך ג! !\לי<*י'3י

ביי­', על שוטה . אל3גי ?ווב ברז 6פתה דמי שילם אד3 : אחרת ה ל­5.'נ65 . !ו^ני ;^שיי!ל: י,:
'זל­תד­ פ י ל 5ל­'­5 ך ערן­ לאין ה ע ב ו בדו? מ י ק עט ה ש גיוחשגון ?3יא ל! 6;£'*'£1'

הפך מ ו כיי . פתח מ ד*י ו0י7ט 6ר9"1זיק נטקולט ?וסך ג ז! ת פ ^דמ ; ,!! ס­£ !■­;8י י­"ף£2'.?
"­ ? ל* או בחשבון ז*ה ^' וו ק ש'י ?4זב'יא 1ריך האם . ?י 6רכ פקוט להינית ץ!? ;ןף£ ­£
איחר­ לשון רעתנו* על מעלים אי33ו ,2ע שכ1 שיקולים י3$!£ . שכן ?<ג ?ו י1 * 3*
אה, ;י^ייא ל עליו , בלוח ה.3 כל 8 ל ל ה*ש^*י לנ'ית נחו^ה ?יות ל3 !"י£ה £ ?ןן; יז ;/^;ל
, ש^"ף ף הטה?'3' בהיקף1 השכירות ? אח3' , ?עטק ? צב ט לרנוח , בון ש בוי? :ו29 !וי­ ;;:ל

; "*7 ר אה ט , ;^לי ו ד י ב 3ןף א'­י טיפול לידי על רק ףת יע'5! לה ;יל . יף :וידק גי
, ףי^3 ם7ד>פ

­ ה3**4 ו נוסף בר בו להתחשב .יטרף י£ המשפט בית
?­י נר^ה . הספתה 0דטי !/2 רק או המפתה דמי של 100$ קיבל הבית בעל 0 65
כל על דעתו ? שית עליו ?קה וה בחשבון את ? להביו* המשפט יו'. 2 !ל ? 3 3#""י6 ­*'

, י^ףי­1 <^, ^

את ?נ0ק בתי ?ל ?יל לה? ל^ מדוע לשאלה
£יפ'3ו טפי­גן שאתה מכשייר וו 3 אי טנוורים נית מנורי*ו נחי של ^^ור*^לה

הנאות­ , ים רווח ק י פ ט או^ז> שטע^ק ?טן ב נו ננק קורת פשו^ לו . ;"2*!ןג :̂
­1^9 טה ובין משי^ שאתוז הה0ו3?, בין מסןןיי'יפת ■?5* רלקנ ו ק ח לה""וו נ5? י 1ר1
בו ?חנריולי5 ו? כושר של 5וו2ק36יה אינה בה ^ר שאתה דירה . .?1י? !וט ג­1ת1! ­נישלט
אל/ ל2.'­'.ק אפשר אי ולפיכך השתכרות כ1שר של פ31ק1יו? ו י\ עטק שנית ן ?./? 2

יי" . ההשתכרות ממקור ר5? י ד ח ?זי3ר

במקרים 23 סוציאליים שיקולים !ה'ייב 3 $יג*י
טפיק/ שהי'א כפי פרנסתו ^ת 'יק פ 6 , עלוב סנדלר שהו^ ;, ^ל^כז? ב^ל 0^ . *ול5?

העוש3? אינטטל*ור !*2613 לידו אם . המשפט לבית שיקול ותדגר להיות $ריך
. כגטו? ה ל£ט הדירה שכר של התוספת ן ט 3דול דולק מ*יילא ך ל י י , נום ע ?וור טוו?י

שטיפול ה*ענמ את כשיקול הביאו דו? יו ו הנ­ חברי
יטיל , א שה9 צורה בא'י'ו­3 ה*שפ© בית את להגביל מגל* , איניייגידניאלי

עשיית לנורך שיקול להיניח יכוול ?ה ש 3^? /7 אי'נני . המשפט בחי ^5ל טעטט*ז
כל קו­דפ אומר הסעיף . שופטים להוו*יףי ושם פה נורך שיהיה *יתכן . 71ק
ד 7# כ . ביציהם דרו שיטת הא2שיו£ על וחזקה , הטכ^ ליד* לבוו* ?*ר1ייט ! ̂■ל ^
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..!.. י' ש פ ט/> ו ר>­ן ח , ק11 ו וו 11 >. י י> ין
­5 יגן . ) ■? ~,יויי

: נ 7 ב ר כ א . ץ ,, ?ז

י 81כ?© ? ו אח י<.? ;5 ■=" וי'"ם ;­,! יי ש ל # ם י ר ק מ ה ש לני ס ? * ה וו " בחוק ס יי יי ו 3 יי ש 3יו
!: יי? 3 ב* '! 'יי­' ו ימח לא ט י ד ד וי ה אס סט" המק לביח שנזקקו ד*ויןורים ךךי'יריפ בלל 6

0 :.י3* יי אי­­. ולא י0 :,: ו חקרי*ר'י *.ח, :*; ייק* הטש5ט שביית מוטב המקז^* ל^ית 'ילכו

'יוי''­*, ס 5 ל ש ו■■ ר ק ע ב זה ף י ע 0 ץ ט א ל י?5 צ ט י ג ז*
, הדרכות אוו !"'! ה^'וו* , נ"גיט קב'יי>ת ללא ;םשפ£ ­1 לבי!­! ?הכר^ ו

./י£­; #2 .*­5ע0^;י­ *יל* , : לפרטיו אכ65 ל* זד נ נשל : .^_^בב.11,ב. .1,
;"!£. ;") ? ;!84 כף ומקום ה0ענ­יף ר\1 יי ב'י^ 79' לקי ל ב

ורילי^י ..­:"? ל "; ה ר ק*' ו.­? שתה^ ךןו"^'י^ו , הלווי ח2ר"י'הכ03ת של ל*שאלנ­'/ו ^יל^^רף
, ט י י כלל ^ן^ .,

ע^מ ,יני ! 1; ;ף'ז י!י. ^י? אבק# טג­;ן ולאחר ייכווה ו­ יה^ה !^*­>^11^­1ב11 !"!1.~3­1111
שמעל כידי , *! ו; ד" "נים עד 9ה5 ?5ניח ^? 1 /7# להגיש

;י1ל ­";י ו*~'ח , ,̂ . ?ף^ טי ­­!!*? הב , כך ע'ל ?ר ?ר ^' י"י;*י י ."^ב1111!­1 ,1
, ; 9 ,י/ל $ מ1י^/ ול^ ?יה ה3 'על שניט ;י?*£ש !נו5 י;5

וי'!. זוניע* *נת ק ד­3 " 1ו!5 כזה ? בהו רציז^י יותר ח ק36 ? ?6ט ט ;­יע^ה ש ? יזן ?>; ^י"*'ז
ה*^י?ה ט י 'י 3 ל ל ? !ז3 להי :יך 71 אין . יסודית יותר קצת ?דד, <נ$ שבו / ? ר* ^ ;­;­.'י­י
לש*וז רף*יך י א3 . ן העני את כר^רי ק בלו 3 וו :לטך ש !1בלי ^: ה' ד" ­;; ■}*. ;■; ,נר ':■

?כ*י:>?^ 'ים ר ופייסו פי­ של !"עת0 מה0 ; השיבוץ פשרו ש7 ^^נל^ל^'זם '1!? י;" ^^
ז<^ ? :כ> ג אך , ?.!^­55 ?יבנ'דז; ?5^תה מ רוו ועדת , ?זיכון ;י ל£שר1 ^^יכ^ב: "; [:!­­..■?!■#

ק ! לנר לי9 י" כ%:ן יושביה ו 3 יזיז *ן 0 '5זע??ת?7 ה 15 כיי י^ל י נ! .גו ה וחווייתי ף 3 ו* ^"י^
היוק­^"ר^ש ^י'ז*ט א1תו , רוו?? 1ו^דת לדו;? 29 ב*ע'­ף . ;­'[­'בריזט ?* י,"ייג­גו"ל , , ­ י יי "*

י/ ו ? £ ש 0 ה נדבר מהקר לה^^ש גלכלן ע:?> !©5ל ­■ שהוועדה ?י: 3: ד. ?ה י^^­ :*£לי* י
?יי??'ה 0ינ היי^/ת שקבלתה^לא ?ו ה2?5ה '"התה ^^? הוו' ^ך , ^לקלט י£פ.­/■*'■> ה ד^'י שי
גבמייזיה הייחה ל% אומרת זאת ?11£/ . גדק'^י הני^ה סל ך*ה"יר ^ס^עיי יז^ 1 ! "■. ?■<!
ד ץ! פ^רון ?2י?­ לו גתנקשוי; ?י# סלה ממ*"ר^ ג בכת ?ד­■? ;י וו ?! ? ,£ש>£ע9>/י ד /יי ;1'! /­ח"

הביע^?? ?ל 'ל !^י'יר כ פתרון ^רייך לי!!? . ^וד;­;1 ן ו "' ו:יו; ל^י31י"> ?קן? '^­1נ .*:*. ?י 9 * ;,*?י ■<;:

הי^ ,, גו^תז? ד*י15 '3ל !ולו^ ב;" :ות ?שג ?"תז ^ריףית"פ " יי " !ו "י­9?­*9 ק "; ז5י­ (ל;ף­ .""
. !יך\;י/ ?י' קף ה ח יי ד הקב"עיז ^ת ? בכל *;!* ?ז9 :! !!י !££י£ ט'^סב יי*^" אכ£2 ץ,יי:/י­*! :­1"; .. ■■.ן
^ףי­יף^^ דנרייט ? לקנו רו:5$? ^י^^יי , כלכלן של י"^חו ;? ל'קי^ו ;?;ה ",!­: .ל9 ?..

­^! !ר 7^ הפקירוה לקי ו א לן­'י^ח ­ יג ­ןןי "י­י :,';;, י,

: ;יי "­*; ש:­­ 91568 ,י? 6לז^ השיכון ך ק­ר ט של מח^ר יק
^פ כך על לההווי:­^ ר פעו א , דד*ן ר ד ידי­ ?ל ;1^3 ם*נו ^^רלו­ז ^ל ><ל

, השיכון משרד של סינוס זה את ■? בבל אגל , 'ערף ן ^י !ו * ערך יק זה ל^ייגו!:;
נ^םר הקז46ר ן יי גז , הפחקר את לבדוק זד9ך , ן לשייכו מעירור ע*דת ­^ת ממ$ק^

תחולת ל8חר ם ה י על ג את ה^ל'יפו המו^'נ'ימ מהבתים וז וניטמא!? שט יכ^­עט : ו :3
*יהתש­"אה : 2^$ר כך אחר . הרווז! לנגי'י טסק2ה 9'3ז #כ#/ הי"ף* '1^; ל^ ;";יי3ף■;<

השף3ות0 יס ;5י ו לפחות ;^וז א 13 >ד 12 ן 'י ג 2עה הניח :$ל 2 ^ל ,­/¥'"■­,!^ מ
5^י ^ת לס2ה" 2?^ קול ?ור נ?1* הבל^י את :כוח ל.' כ^ו^ןק ,, £<* לו .■­■/ל"­+.^ :.

, הויר!^ ?זנך מ בט*ל^נע לי^20 ­?*; ת* ©ערכם , "ם והפ*שלת9 !ג! :­1ני ^וי ?וז1י/? ;
'יחול ^2 ש1ו5י£ה­ ?ק!ה; ל^ח ההוצאות 8י? ו , ההשקער מערך ב רו נקי ל^­00£ גילו?:!!*

הה'קזו^ה כי איפל^5 , '2ת2רר *±%*"2 לאטדן שניתן ?­רכוש9 ונ*ל1ו9 ^ג'י"ור­
לכל ? *­חו 9, 6 עד 6, 5 בין ה5סקרח 3ה ו ק גת ^? ע? ;3 הבי1ת :ל ? ב של *3'­3̂^ .■%?? *% ,7
המכריח (דה"^ו ?1? כלכלי ג1עגף הרוו'ח'יות * : דטרקר ?4ומר גיה*שך !1ה\ ! ^

, הריאלית רהשןעה מערך לק3ח א'תוז 10 של 'ת*נ"ר י*השיעגיר 3פלה ^4? (! זיריו
. 37 ר ו ? י ש 13 טוווזיטית בטייבה ו1?ו? גי 3 יו/ה ה השו^ווו? ת ו??יל ק בי? ף ו*;

? ר'ז^ל'י)^ ?ה השק זו $די ,1נ1,££^211ב1י ^, 1

השקי'י3 ולביית ל 'ע ג ש ?שקעה 5 זו ת 'י ל א יי ר 5?סקע3? .£_­1ב111.כ; 1
, קרה ה ע לפ3? 5ז0ב1 להם יש היום" של בלירות

. לנך 3נ85 19:!! י^נ ^ף

"'­וכן . ו­שייי"וז משרד אוסר טה לדעת עלינו
בשיקול* השתקפותו £בחי3ח הדעת על כן כל קבל פות אייו ?נת שהסגר ו אטיל

0 ם מדברי ה ט על לדיו5ת יווייך ג?­ א , עד?­ וו 1ז
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ג ר ד1 ר* א . יי

אותם הם הבת'ים בעליי בקרב ביותר ווגה החש הקבוצה *לטעשה : ואוסר מט'ש'יך המהקר
,ששנ:וו* העובדה יעקב נמוכים במחירים החוק ידי על הטוג3*ם בתים רכשוו ק , וגדלים

הל^ וווי רו השיגו , יחסית ק£ירה בתקופה , ולטעשה טוקפא היה בהם ;ו5דיירה
ן ^ג^ל* : במחקר כתוב כן . זו עובדה בחשבון להביא צריך *, ביותר מיו^ם
יש אולם , ק יו ה ידי על :ים ,ל3 הט!י בבתים שנה עשרה טש לח אחת הדיירים תתחלפו
בתי.£ ולעומתם , האחרו3וח הש3יט עשרים במשך הדיירים כל התחלפו בהם בתים

של מ י י טרי*;? במקומות הנמצאים בבתים בעיקר התחלף"^זה לא דייר אף מ ה ל:
. בחשבון להביא יש זו דה ג ו ע גם , תקין א הוו יוושטצבט ך .■■'$. ו?

? עמק י בת ל גם 3,ה כ11ו ה האם יך_:, א ^*, יו! נ . .ש _9 ך יוו_ ;■!

פ*דו# קו113? חפש­עשרה יזה אם . הבינותי כך , כן : ר, ף ד ארי . 13
, הדייר .5נת ה ק וו ח ההלת גואז הדבר

ף ות 01 . * 13 י^ ו י ן . ר ד 1*1 *'ל ו . ח ו ג 06ק ז ק לק א ! ._ב­111"ל1ב1­1 *"!1
, אותן

הד חופר לנו ט3יש'ים אס , הנחתי את ק ז טוו זה .""^ב11121!. .1"י4
ה יו* י א1נ ? זה בנושא לדון נוכל איך צדדי

ד"ר של לטמק13חי8* סותר פחקר יש אם , שלה האטטקטימ טכל וה^^קיות את ?י^'ד ל
. אות3* לקבל ,719 7 ©3^ קץ ך ף

ט*קצנ­תיי את טא^ר'ים שאינם טםטרים יש גופו' !קי בטד 1נ*^11^1!2בב1נ1
. ן דרי ד*ר של

, ושני אהד פירוש פר ט ט לכל לתת אפשר *2**~£ב2נ2ב1

, ו לפ3'יג ,המונו? ?ה שטממך בדה ו גע מביא א2>י
מניאים היו לא אהרת ;1כון­ השי טשו­ד מטת*ך שעליו כפירוש ??ג8ןת^ןף 1^­1'אוש :יי^^ן

איל אבל , ב*יף שיש חו*ר בכל להשתטש לך >6ף1ור : ר א* "ט ? ^ . ? . ףי15 ף יי !ו;
חגנ" ליי , השיכון טשרד מ0תטך ?ה !קר טז שעל אפר ח

. האלה הדנר'­ים ו מ טמתייג שהמשרד 3טפוורש רה ט 8 וי■; י?;י1;­:יי

, מ כול ט ל* ,נ£11_"ל2בב1­1 ^<.1

ווו 2 ק ט מ עם ייכון הש רד פש ? ש 'י ט רש חוטר זה . !1­1ב 1.^.__*י1
ח, 1 ק3 מ ה55 אהה , ונש ה לא 0רחר טר '^ו . טסנ'ייטווה
אח. י עשי; לט העלתה המפתח דטי י0^>^ 9­^1^ לכף להטכים ייבול )36'י " $"";1

". גל" כל רה ד9 לשכר הדירוה; 13 3'

ו^י 2ך ?יעל לה5ב* לא לא ?ו טחוברת ש1יי5315תי ??$ כיל
יקיתכן לא . ברורים אי3ם שהדברים להראות גא א3י . שם שנא6ר <£ה כל '?ם ?יד;?!ן­ ■(■ן
מיסודו השת3ה לא המצב . הפוך ט^­נ 3ו^ר 1970 ובשנת ?ה ?נב ט היה 1568 '*נ©­13ו
טבק* א2י , דעות חילוקי וישנם ג'רורימ לא הדברים אט , היום ו'!3ד 3><ל'19 ̂!י1) £■

, להצביע אפשר כמובן . תישינ טהם לקבל , המגף טה0 לקנל , כלכלנים !ו^ ?ש';?
? נ?! של אי3טר9 ליינ3 רוגה אינני . ? מצג* אני טה על עת ך ל י£נקש ^י ^ניל

כדי י , *ודק אינטרס נוועדה ליי^ג רונה אני , הדי^יר של א'­נ*רמ לא 1ט , (ו!^19^
ול ^13 , הכלכליים את ש3שטע ע י פ* אוי . יה נע ה את ללטווד /ולי *וךק ט8? לי?נת

, 5חליט פכן לאיור ף 1גו^נ #ה

. י5! ל ח שת ה ם ט י ל ה ה ל ת י א רש הוועדה , לסדר הגעה ו ? י איר ן­ט נ . .ש י 1 יוו ?1!
בוועדת להתעלם , גיבוריו/ לוועדה ל*הפך רשאית היא

. טחדי© בענין לדון ולהתחיל ר3יויי11?

? אותנו בת י י טח רווה ועדת האם 1222221­^1

לכך נצטרף טחקר ולקיים כלכלנים לשטוע 2ר6יה אם
. שנים חט© ישבה רווה ועדת . רני ?ג1ן

. מפתח דטי לגבי רק הצעתי שהצעתי ט3? ^^^­2ב2ב.



ר *
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,ירגמ ­­; יש . 'יא ג ה יל 'יק ט י ? כ­לכל ו ל יי א השאלה ."ב_.1.££,"..".11.1פ1^31,: "1111

ץ הי­יל?5 8ח יי11 £; ה"ג , וי! ע ך רבה י; יש .יי מ * ל2 כ ל כ
;ן 6ו) אחה שכל , משלתגיח *4:.!$''5 ש כן , הבאה לישייבה השיכון משרד של ה­"לניל'י

, ים כלכל*: ­ דיזת 'על !י3ז 3!ג 2ו ה6 , שלה הכלכליים ה3ח1ו3'ימ ^ת ;1^: 1,1

ג­?;י"" דייניה ג י■£ ':;£ ?ז!5 הניעתך ע'­­5 ד ט יעני ^הה אם
, י ר 'ינ1!:: .ל כן 31 3? ?:י: >ז< ה*ג^תך ז*ח לה­עטיד טוגן אני , הקר סו ג­1 ויגדלך

ב'יו* .גי לג 0# '" ויגזול ד^י שגיג"'יל ? !י נ1) ­ אב י ^1. ^13^^. 1
'5וי­י ץ^" !ק;י'*'6ו 3 י" 0 *.' ר ו ­.'ו,2 בחיי לגבי אם ו עטק

ב"ניק ףי­י^ 7 ■:■ ?דז­, :̂ ?י רק ?ודיי[1 , :ש הדיון את נאי'"יך , ^5ש*0 ל/ץ*'י1!*,^ ?*9^גו 51גל
. ­לללו

; .^"! ; :^ה ר אחו; <4ם . ?סוג­"ר4*?ז יי ב יי לגי ח ל1' .1ב12,: . ­1
! ש^­ייס ליי נראה . ?כותך ?3י דחופות ווה 'יב 'יש

. 00^י!י;ןו1י^ ?זיעל^

. ב"ק^9 פ" רנ* פ את להלבין פבק*י אגס . :1נ." 1? י...,... .",

. ?*לז נר יירם ^3 שייייז*ן כובקש *3י ;ב"י­11 1..יי.,,..;

;י^ :י י5כלו; רקי£9ו/ ^ בכתב לי ל!!?^15^ ^בקש .צ."­1_"ב­...1.^<*_^£11.^1!1ב.*
לנל לחה י" ; ז6 כ5גח ן ^ ^ ?צ ל להקטין 5רי£יזט

?ייק (ילאו כגילו החניק כלפי ה38י>9יח יגישו ^ וו 2 די£ ? ח ש3:<)ל.תז? 1{1יקש , ;­"^ "; ­­■
. ?^ח ?/2ס^ ^ךשה ל^ ך ג אייר ני 5­:9; י ג:: ­*לת" ^{: ^'י

הכלכל^יפ *ד* על רטציה פר י איי !י1גקן ש מן נין נ­ףכה
, ;̂ ך­■;;■;­? /^^ ג :%¥* ל ­3 הפ*שי­ז?? י"שג! ­; >­^(י ? ^'; י ך 2 ש^^ר ­יי1 :י^8 ; 1;̂ י­5

^גיק^^ק ^ר"הן ?ד ה­1>ג של ר'15י;11ות שחי ני1* יייי .ם1£1ב,י 1^"<*.£*2. .י"1^^ .;1

, ;­ו£^ ל; 5^י ;­:̂ 'יי*' ג*;.5 , ו? : ל י $­ יי ■­! ך ­5 5; 3 , 0 3י יי ­5 */ר:י. ?2י נ"" י(5י^ 1? י 1; ;­ף ;> .; :) ;.:י {\\1; ^; ­;

^!ל!? ^^? ג!1 לגבי 17גי­3;י? די" ו­5!. י ה ל 5י י 11 ^^; !? : :_£^ט^ ^. ^
קל ףיי *1לו ?£"'י3! ט!י "'י ל2 י5

, ; ;י ; מ"ו:"ן להזמין ך ר ר $ י15̂ 6' ה ד'* ג ^ש ג'­י''ר ק ף י ה ,ב"1..*..ע­.*.^.11£112*1,,3!.. ,".1?..­:1
$"? . , ייג" כל3: ל ^ ?^3ת ה ד 9 בי הניוי^דו? דרי ̂!מ ^ג"ל

?30ת ה ולרעתו ;ייריעד5ז על להכביר רנ­3ה איבר 3י"ר^'ין 1יס י ?; , י£ ^ ף )!* '; י"ני*'ז
^"ה ף ':; ר שכל ^3י!1? ^ני , 'ידל­^ווח ולרעו?? כל כי ,, גו*;'"'!:? ה ל?* 8י, ^ייך1^ ;: ^­ייי­8!*'*■

9 ­;■. ס מוי: ;?ג4 :? הכלכליים הגיגים ^­1 מהי ינידע , 12יישניה , קריז^11; , ץ 'יי; 6 יי ;1ך ^!ח
. ח'ע""י" ים גל5ל^ באח שק ;"יי5י ?<". :■! >1י1

ד'¥י? לכלל לוזגי­> ^י'^^ו ?וו1ל ; ך י 8 2 ד ק­3 ת ל 8 ש ­.:י.*.­",111^ב.*.
רל% !ני£ ? ש ח15 ישננ? רווך^ ''נדה וו '3ני שזי­ ברוור!!?

כי3­2י^ , ת ו * ה;­­' ** :ג!?(י­1 5 לה0ק^ק ייכוליו ר3*2ייז לע1רת . יט קק ה*וח?­ ^^ייזיני :ך0 : י.'­י"­'יי1 זי
?■;. ;י ה,י " ך :" 7 מ0 ? / * //י"י כך גל / י 3יע3 ק ? ":3 ע ו? צ ? ד יי'­י " י * . ק;­ו $ ;■.1ו ^:.'1י.יזל *4.?

:2 ף ר ­7"5ת י^ל כנ"דק ? יחקג שלא ק דו9* "­ ט פ בי:; מ !לק י­ להפחיד 0 ל* י­י<$,:ייי7 ט יי ■ל^לי,!
.*1ךץ? לכיי 'י^'"ןם ר ^ ד ך וו , יי11י ב*ה'ירגית את ? /7^. ז #י£ ר­8^ לק י(יוול ?מ 0 ."ניןןי י ­.­י :■­.

שמי^­" של שאלח '3? ש^י^ 1י^/1*;1יןן להביא $ריך , ניוייניור וול^ער*­­­; :0:י? ;­כ: י<ל ק7?!י;
. גי­­ ל ג; סי­יי 9יז ? 3 ע4

ג^פ5' כלכל'י הםבר נש*ע בי שב"'נ­מ £בי1 א^'י : ,11111_. ­%­1.^
3שקוול לה הסבר ש3שפע שלאחר טצי2"^ א5י . כלנילן

. ,­'יש'יג!? 2ם1ף 1 'י ב ;2 ש3 אמרתי , סייעתי ה ה ת י ה 3י1 י ? .111£ב­1 !­"8,1.ש"*,""נ_| ­.21"!1

?̂ שהעל ה3^3'דה לגבי הסבר שנקבל רו^ה חייתי : .2,1"".נ1נ­ב4נ. 1..ן
'ן י ;2? ב אחלי הקדר ? נ ק 3 ד8**: ט ג 3 י3 ר ה נסת כ ר"*!; נ ה

'^ווצ'יבו ה*י­יים י ש11 ט^י'יק טוו? ? ?3טיק בתי לנג'י אותר .1ף ; ו!{ דיףוול!; :^י לג 59ח!1! ל*י



9
0

" 1

­ 20 ­ ופ*פט חוק , הוודקה עדת ­9
25. 11, 70

: ק ? ד 1 . *. זו

לגבי שוגים הסדרים ק די 38© פה ? יוד א3י ? פושכרימ קול אלה םוגיט *3י לגביי
להיות $ר'י5ה טפחה דפי קל ?*יה אפורטי פדו'? טבין אינני אבל , דירה 0כר

טג1ב9ח וגלח* רופפת ואילו , דירות לגבי ?סעיח פ והד פגוב*ח פורטולמ לפי
. ?טק בתי* לגבי

רווה להויג#ל10'פט *י* השאלות פן אויה לו *,1*1,1."",11 .*,! .ז.*, זן*1.לב
הגיא גם ידין ר ד . הוו19ח בפגי יופיע כא*ר

. זו ל*אלה הטגר לחח יגול

ואוני וזאלה הדגרים לסוף י1ד0י אם בטוה איגגי !111*_*11
זו עוולה *ל ל^§ו0 יופל רווח קח^וטט ט3יח

נין ח\ז13ל §ו3ק , 36יט 3ל קל זח ל*ןנרוז קגראו? 63י אף , נ 16 *1יחף ?1נמ 9
, לגגוףי .ונוח מ1י8וח 1תי 35ס*6יח* בסאלח גטיפול חח13ל ון ח*יויטיט 8י .
נפקף^ '68*י ףק הווו הדין וב*ת חוט** #זה הוא מקיטו? זקיון ^6ק נח* *33^
ןףיך 1'יף8 ל>ו8ף יד*ן לניח *10§י8 63קף1ן . לה8ח11 39ולי6 03*11 !ו11*0 .וו

נ8ח3'ויי8 להת0יוו5 9יו1 לו 1לוו^1נ11ייוו 31*ט מ9ו6ח1 !יט* ו לתתוו*נ ! מו8* ו9!?
חקייטח .̂ 11*1 לו3* . הוווחו1! *913 למו/ה*ו ני1ד לו וווןףיט לוו יוןן וו1ןףי8

.8*לו'י§ ח§נף #ל נוק1מ) , קו1קמ וו/ 1089 נ*אף1ח 1*11ח ומומו ל3ו1* מ**
??§** זו §יטה וט , החונות *7* £/ .נקנקו חו88ות 8לו1 86ויי8 ך . 13*או*

וףיף 66חח ל81י 111113 *ו8 קג/ז לה 9חח011 אך , ?ף*8*6 ! נו? 1*1 לנ8וי ו^ן^
ל1קחי* ל8*ו , הה19ף מו8*יינ< *י#ווףו .ה1נף'י8 89קו0 119^11 1ו§11 ןו^ויוו

?9ר לוטן ?*ל8 . 3*ן , 68חח *61 ט^8 111 88תה *61 מו9וו ¥*ל9 '*או1* 1^198#
וח1ני6 ל8* ה1לף חמוק לדיוווו 911899 13 טח1ף וויו1^ מ ז ^ל ^ף1ף9 08^ 9#

או לוו1ףוח או יטחן ל98וו זוח 8*1*1116 וו^ן לנח* 991899 ?ו1 3 ^ו'^יט
, 1**1111ל* 1116 9ל 111**97

אחח . ההיפף 9דיוק ל^ףו8 9811ף 9קוונ*ח י 1112^44^£
נקאחה . וט1ף דירמ 99ר זמ 88חח ל61* חח*ורוח

פ3וףי8 53*ח 19ירמ מוייר ט*^יף יירוח# לגב* נ8ון 1ירמ 9גי לקייט ו*יוין"
1ר*ן ולכן חטפהח ד*י 9ל לקול11111811 6טק*וי גלו8ו , 31*1 98כף ל>י1ז§וח
6פ1יר שאחה ?ונ^ל בז*ן נו אל?!* ט8חה *61 9ל לא§ו1ף8*זוי!? ?ווו 18 ^^*וו
יוחד שפ0גן1נ , י*יוו 199 אוחו ל*ל6 פזזיינ ואתה *8ק נ64תי וו86חח *11 א^
דפי *יל0 ובקעהו טכד ההנאה אוו טפ§1 !ילל 9 אחה , כל3ל* 1*ףמ ל9כר וייווף
ה6פתה דטי *ל החמורה אה *ק3ל קהויא לכף 'יוווף לכן לדאוג ור'יף אתה , וטלוא

­  ■■. ■ , #9*ל0

מדב1ימ 8מ0 יאטרו מוו9ד1 9חגוי ט8ק9ח ה**חי י .*י111.11* .̂ *1 לי.
58לנל*­9לי מיףזגץ *ח**8* 9ל91*מם 8**11 1*89

י■ י י .­י מ9*ג1ן *9רד

. הפפח5ז דטי געיית " 1^1511^^■

? טוגן יזה נא ̂!1^01^נ111£1ב8 ^11? ^

. הטונוס גגל .̂ 313^^

9י­*זו ל8 *תי*8ס מגלגלי 91ז *89 3ק09 9 8ו91ד8 8,3*­*8?.̂ _^, ^­*^. 1נ*­1*י
איו ; 6*לפים **ל נל9ל*וו1 6בחי88 הפפחןז ד8י

, ?ייי1זק גמת*לטו* , גאזורים 11יר­8במחח9ב 9פי­ מוג9ו1^ו1"9ל קוג9*פן
. ואפורטיזניה להיוון נק9י ט0פי9 זה וניגד 'גתים ג9ל* נהו^ולטגיתי

1^, ^00 בשאה 83>לה1 מ*.>*8ו>
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